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BFM Stratégie : (Cours 1) Stratégie d'entreprise, les clefs de la réussite (20/01/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5715842906001 &account=876450612001

La stratégie est I'ensemble des choix fondamentaux qui déterminent les succes ou I'échec d'une entreprise.
Elle se base sur trois pierres angulaires: la valeur part de marché, une finance au service de la stratégie et
l'art de jouer avec le cycle de vie des produits. Alors, quelles sont les clefs de la réussite d'une stratégie
d'entreprise ?

Connaissance de la valeur de la part de marché, la finance, et la connaissance du terrain, du secteur, du
cycle de vie

La stratégie, N°1 est un art, différent de la gestion N°3, du marketing N°2, et c’est un triptyque fait
d’information, de psychologie, et de technique.

BFM Stratégie : (Cours 2) Courbe d'expérience, le cas de forte croissance (20/01/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5715842011001&account=876450612001

La valeur part de marché est 1'un des trois pierres angulaires de la stratégie d'une entreprise. Et pour cause,
elle permet entre autres de prévoir et de déterminer le prix d'un produit grace a la courbe d'expérience.
Alors, comment se servir de la valeur part de marché en cas de forte croissance ?

Du jamais vu ? Les prix ne se forment pas en fonction du temps
Des prix divisés par 10 en 4 ans ! mais en fonction de l'expérience de l'industrie
A
ns 208
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cumulée
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Chaque fois que I'expérience double Mémoire DRAM 1974-2008 :
les prix baissent d'un pourcentage fixe la régle tient sur longue période
Lehelie logarithmique Prix de vente moyen
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BFM Stratégie : (Cours 3.1) Courbe d'expérience, le cas de faible croissance (27/01/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5721059200001 &account=876450612001

L'effet d'expérience est une théorie selon laquelle a chaque fois que la production cumulée d'un produit
d'une entreprise est multipliée par deux, son colit unitaire décroit. A travers quelques exemples, Xavier
Fontanet, ancien président d'Essilor, nous explique ce phénoméne. On découvrira que croissance et baisse
de prix ont une relation.

La courbe d’expérience explique les prix sur le LT,

en abscisse : la production cumulée, en ordonnée : les prix, en courbe logarithmique.

Régle : lorsque la production cumulée monte de 20, les prix baissent de 20 %

Pour discerner un marché qui est en train de mourir,

ne devrait-on pas observer sur la courbe un aplatissement conjugué des prix et de la production cumulée ?

Courbe d'expérience du prix de la chaux Courbe d'expérience du prix du magnésium
aux Etats-Unis

Prin par levre
on cents (1977)

Volume cumulé
de lindustrie
( Ihony
oy e tomnes)

Croissance et baisse de prix
sont inversement corrélés

Teenps de doublement
de lexpérience

Baisse des prix ¢ 25% 5%

Exemple de secteurs > | Ploisance Ji§ Ordoatewt |

BFM Stratégie : (Cours 3.2) La révolution des robots 27/01/2018

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5721071886001 &account=876450612001
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BFM Stratégie: (Cours 4) Effet d'expérience et valeur de part de marché 27/01/2018
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5772475077001 &account=876450612001

Courbe d’expérience sur les coiits a la valeur de la part de marché

Courbe d'expérience coiit : le cas dune mine au Canadill Prix de revient d'une diode laser 1982-2000
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BFM Stratégie: (Cours 4) Les effets d'expérience dans les services (03/02/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5725405460001&account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 5) La valeur de la part de marchés dans le service (03/02/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5725370930001 &account=876450612001
+la part de marché augmente et + la rentabilité augmente = stratégie des nénuphars => ville apres ville=» 1
ville puis 2 villes puis 3 villes .....

Les 12 clés de la stratégie Concessions de voiliers de plaisance

Exemple du « home cinéma » dans les villes de 50 000 habitants Renlabiité
del
e

Part de marché
par port
(o0 %)

La stratégie de nénuphars

Exemple d'une concession de voiliers

Loctudy

I
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BFM Stratégie: (Cours 6) Mieux comprendre I'économie (03/02/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5725423132001 &account=876450612001
On choisit un but, la prospérité pour un pays ou I’égalité des peuples .... Et on choisit un
chemin pour y parvenir, c’est la stratégie.

BFM Stratégie: (Cours 7) Introduction a la segmentation stratégique(10/02/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5730699435001 &account=876450612001

La France dispose de plus de deux millions d'entreprises tous secteurs confondus. La plupart sont
des micro et tres petites entreprises. La segmentation stratégique est souvent évoquée sous 'angle
des domaines d'activité stratégiques. En segmentant ses activités, une entreprise va pouvoir évaluer
son potentiel, sur base des opportunités et menaces.

Nombre d'entreprises par secteur

Grandes Yotal

» Agroalimentaire | . 186 69130
> Industrie 147656 ' 21 186547
» Construction 216796 | 109 296 522
» Commerce 568443 - | 282 608 642
» Transport 156 934 99 85 068
> Hotellerie BRI ns 67 196809
» Service aux entreprises B ' 383196
» Services aux particuliers ' : ' 40 439809

2 108 531 155 336 2265723

Le marketing a I'heure de la personnalisation
Exemple de Starbucks

Investissement

50 Mé€/an Chiffre d'affaires
+8a10%
e >

-

Camazon NGTEL &

BFM Stratégie: (Cours 9) Fondements de la finance stratégique (17/02/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5735942396001 &account=876450612001
La valeur part de marché est 1'une des pierres angulaires de la stratégie d'une entreprise. Mais, comment
'acquérir ?

Avec la finance.

Derriére chaque entreprise... un investissement [ Capitaux engagés et chiffre d'affaires
augmentent a la méme vitesse

N 9 CEQUELONVOIT ,O CE QUE L'ON NE VOIT PAS :;;‘;";‘M‘ ol
gy

Usine Mise de départ
+

+
Stock Réinvestissement
+ +
Crédit client Endettement

Crédit fm;rnineuu
CAPITAUX ENGAGES (PASSIF)
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Regarder dans une société que la croissance du CA soit en rapport étroit avec les capitaux engagés,
sinon ???

Le taux de croissance dépend bien siir du secteur, on calcule le taux de rotation pour le savoir qui
reste constant dans le temps

Taux croissance CA = Taux de croissance des capitaux engagée
=» Plus une société dans un marché en croissance avec un taux de rotation des actifs faible investi
=» Croissance est forte et normalement plus la rentabilité augmente par des gains de parts de
marché, baisse de coiit et plus la valeur d’entreprise est en hausse

La croisance est égale a la rentabilité

si le dividende esta 0
Rotation = Ventes -

Capitaux engagés
Ventes

Lxomple do sectouns
A CHIMIE

Résultat
Dividende

Réinvestissement 20 24 -
Actif 100 N 120 R

| Croissance SN +20% | +20%

Faible

s AUTOMOBILE

Moyenne

'/ HYPERMARCHE

La croissance tombe 2 10 %
si le dividende monte a 10

| Année 1 | [ Année3 |
Ventes 100 110 121
Résultat 20 22 24
Dividende 10 1 12

Réinvestissement 1 12
Actif 110 121 Croissance = rentabilité - dividendes
et si on injecte de |'argent... ?

BFM Stratégie : (Cours 9) La rotation d'actif est-elle stable sur le long terme ? (17/02/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5735953261001 &account=876450612001

Le ratio de rotation d'actif permet d'établir le lien entre 'actif et les produits d'exploitation. Ce ratio est-il le
méme en maticre de finance, d'industrie et de digital ? Comment augmenter la rotation d'actif d'une
entreprise ?

La rotation d'actifs est stable sur le long terme Les disrupteurs technologiques exploitent

les actifs des autres

Inbprmed o marketing deet

Comentiie o Sl
L

___-_-—--'__-—_-__
0 | 0
1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2004 2016 1 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016
Rotation dsctile « CA | immobiisations corporelies nettes mo, Notution dactife = CA / immobidisations conporelbes nettes moyennes

Toutefois avec le digital la rotation d’actif peut évoluer, et dans certain secteur style blablacar ou rbnb ces
sociétés utilisent les actifs des autres donc augmentent la rentabilité de leur propre actif (stratégie du
coucou)
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BFM Stratégie: (Cours 10) Combiner croissance rapide et rentabilité (17/02/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5735960713001 &account=876450612001

Chaque chef d'entreprise est friand de croissance. Celle-ci ralentit pourtant en fonction du dividende versé.
Est-il donc possible de croitre plus vite que sa rentabilité ?

Croitre plus vite qu; sa rentabilité

Oui.. mais comment ?

La croissance monte a 40 % si le dividende est a O Deuxieme pierre angulaire
et qu'on s'endette a 1 pour 1

[ Annéel B Année2 N Annéed |
Ventes 100 140 196
Résultat 20 28 39
Dividende 0 0 0
Endettement 20 28 39
Réinvestissement 40 56 78
Actif 100 140 196

| Croissance NN d0% N 40% |

* b  imbbedt 0

[ Rentabilité | Flux sortant | Croissance |
20
+10 10
+20 0

Croissance = rentabilité - flux

Reégle : augmenter sa part de marché avec ’endettement,
augmenter sa part de marché réduit les coiits et augmente la rentabilit¢ CQFD

L’endettement stratégique est un formidable accélérateur
La finance est un allié de la stratégie

BFM Stratégie: (Cours 11) Bénéteau, un fabuleux rattrapage stratégique (24/02/2018)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5739802579001 &account=876450612001

Une bonne finance, ¢a aide. Le cas de Beneteau illustre la construction d'un leader mondial. Comment créer
I'harmonie entre la politique financiere et le systéme du marché ? La plaisance, un marché en pleine
croissance, en 1976,

Un fabuleux rattrapage strategique

En 1976, en millions de francs

| _Jeanncau J§ _Beneteau

Ventes 79
Actif 1
Marge nette 79
Dividende 4,7
Endettement

Investissement

roissance 4

Un fabuleux rattrapage strategique

En 1976, en millions de francs

[_Jeanncau | _Beneteau

Ventes

Actif

Marge nette
Dividende
Endettement
Investissement

roissance 4

79 31

M1 14

7.9 3,6
4,7 .
3,6

3,2 1.2

| +8% 0 +50% |



https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5739802579001&account=876450612001
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5735960713001&account=876450612001

Jeanneau a vendu des part de marché contre du cash Jj Beneteau ou les nénuphars a grande échelle
Beneteau a fait l'inverse = e

De 1976 b 1981 Croissance moyenne /
sur 41 ans
+14%/an
826

1976 1986 1996 2006 2017 estimé

Jeanncau | Beneteau |

Croissance 8% 40 %

Part de marché relative 265% — 1X 04X —»1Xx

Cash 26 MF - 40 MF
BFM Stratégie: (Cours 12) La stratégie, c'est aussi de la psychologie (24/02/2018)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5739802362001 &account=876450612001

La psychologie est un élément fondamental de la stratégie d'entreprise. Le sens du temps et I'humilité sont
les concepts clefs qu'un bon stratége doit maitriser. Comment réagir en fonction de la vitesse de croissance
du marché ? De quelles valeurs psychologiques faut-il s'armer ?

15 % de croissance... marché fluide 5 % de croissance... marché visqueux

[ Année 1 Il Année 5 Jl Croissance |
Ventes entreprise A 60 80 (5% B> Ventes entreprise A

Ventes entreprise B 40 120 25% Ventes entreprise B

Ensemble du marché 100 200 Ensemble du mﬂfché 100

SRSVORPa0 00 B passs Cavant—y Quand la croissance est faible, A réagit forcément S

Sur un marché a faible croissance, c’est tres difficile de gagner des parts de marché, parce que le leader
réagit tout de suite pour contrer la concurrence.

I1 faut agir lorsque le marché croit fortement comme Beneteau.
Les moments stratégiques 5 renversements de situation

pour gagner des parts de marche

A | Mittal ) Arcelor

'S Changement de technologie
'

- Changement dans la distribution

Cisco , Alcatel

- Internationalisation

Chercher des entreprises qui ne distribuent pas de dividende, ou peux (style essilor 1/3 bénéfice) dans un
marché qui croit,

Comparer la croissance de I’investissement (dividende + endettement) et la croissance du CA =
augmentation rentabilité par abaissement des cofits li¢ au gain de part de marché

Faire comparaison entre des sociétés d’un méme secteur afin de déceler le futur leader


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5739802362001&account=876450612001

qualité défaut

(W ENE® Arrogance

Simplicité

Flexibilité |
LU Siege

FTOTE Bureaucratie |
LU Certitude

Attention, il faut avoir les moyens de sa stratégie, en particulier la capacité a mettre la stratégie en
musique avec la gestion

Flatter sa concurrence (Thaleyrand)

BFM Stratégie: (Cours 12) Croissance ou dividende ? (03/03/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5744663854001 &account=876450612001

Dans le monde du digital, les lois de la finance et de la stratégie s'appliquent, mais de manicre un peu plus
différente que dans le monde de 'industrie ou du service. A travers les cas d'Amazon et d'Uber, Jérome
Hervé, directeur associé senior au Boston Consulting Group, nous le démontre

BFM Stratégie: (Cours 13) La segmentation, bien définir son terrain de jeu (17/03/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5753672525001 &account=876450612001

Xavier Fontanet, ancien président d'Essilor, nous explique ce qu'est la segmentation.

Les trois pierres angulaires de la stratégie [] Qu'est-ce que la segmentation ?

Valeur part e marché Un champ concurrentiel indépendant

Une finance : Segmentation Des savoir-faire A Un leader identifié

au service techniques qui gagne
de la stratégie et commerciaux bien sa vie

CESAVOI FARE = Les types de valeurs ajoutées
L'entreprise L'entreprise

P s . _
organisationnelle économique

ALD

Valeur ajoutée

P production

Valeur ajoutée
commerce

® @O
RED  Usines mlu- f‘lli_d‘o m.-h -.u'.l. Effet d'expérience Part de marché
mondial locale



https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5753672525001&account=876450612001
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5744663854001&account=876450612001

Un champ géographique.. ¢a évolue

188071914 ) 1045/ 1073 2018/ 2080
MONDE

La segmentation : définir le terrain de jeu

Panhard Levassor
Mercedes
Fint

» Contre quionsebat?  covwom? wom

» Quels sont les leviers ? ey romeroney
» Géographie ?
a croit ? c'est stable ? ¢a décroit ? & |

General Motors

Volkswagen Renault / VW / Toyota

Jaguar Toyota

Volvo

Chaque segment a son cycle de vie

Pour discerner un marché qui est en train de mourir,
ne devrait-on pas observer sur la courbe d’expérience un aplatissement conjugué des prix et de la
production cumulée ?

BFM Stratégie: (Cours 14) L'IA, des applications trés concrétes dans l'entreprise (17/03/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5753677794001 &account=876450612001

Sylvain Duranton, directeur monde de BCG Gamma, nous éclaire sur les enjeux de l'intelligence artificielle
aujourd'hui dans une entreprise

+ (70 %

! ‘

Algorithme  Technologie  Processus

A ce jour, Al est arrivee dans la phase technologie, mais il faut encore T0% d'effort pour insérer FAl
dans le | industriel de i lisee.

Mais il v a déja des sociétés qui sont dans ce processus

Les entreprises doivent aussi intégrer I"ETHIQUE que I’ Al pour I’instant n’intégre pas


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5753677794001&account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 14) Les défis de 1'TA pour les entreprises (17/03/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5753672529001 &account=876450612001

Le développement de l'intelligence artificielle est...

o ., une trés bonne chose s . une bonne chose  wew Ne sait pas

£ Dirigeants t Managers (D) salariés

%
Pour votre . -
entreprise .“’“-

Pour vous-méme,
votre travail

BFM Stratégie: (Cours 15) La substitution, comment les métiers se restructurent-ils ? (24/03/2018)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5757820486001 &account=876450612001

Chaque segment a son cycle de vie

LES GRANDS STRATEGES SONT CAPABLE DE REPERER OU EN EST LE
| Ventes Ml CYCLE DE VIE, ET D'ADAPTER LA STRATEGIE ADEQUATE

e ety [ (1]
o Crolssance —» ! w————— Plalod) —— ! a— Dicroissance —»

Différents types de croissance

» Consommation par tete
Ce que recherche les grands ,
stratéges,

c'est une croissance de
substitution,

» Géographie

» Substitution

La substitution : ¢'est un métier
qui en remplace un autre |

L'exemple du marché des verres ophtalmiques

En Europe, en millions

Le changement, c'est la vie

350 —
300 - Verre minéral
TN 260 -
Blaireau ™ M.ousseiuraser 22 > CR39
.
| Ilumc » Bille »
Clipper » Cargo 100
Bouton » Fermeture Eclair 50 > MHI
— . . = ”PC
Casse-croute » Cantine 1974 1983 1991 2000

-10-
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La substitution est totalement prévisible

P p— 1974 1983 1991 2000 0 °
Minéral 200 152 115 55 :
Organique 25 100 200 295
Total 225 252 315 350

L'exemple du marché des verres ophtalmiques

¢
1-F
F/(1-F)

Trés important :
Une fois que vous avez 2 points, vous pouvez extrapoler

La substitution ne s'arréte jamais

Amazon Walmart

Nissan Leaf Citadine diesel

BlablaCar

Smartphone Appareil photo, calculatrice, TV.

Youtubeuse Claudia Schiffer d

BFM Stratégie: (Cours 16) Le cycle de vie d'un produit pharmaceutique (24/03/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5757830232001 &account=876450612001

4\ ([ s

10 ans 10 % 1 bné€ 2

de développement de probabilité investissement y
o 0 succes Commerclalisation

¥

e e————— i pp——
LE CYCLE DE VIE D'UN PRODUIT PHARMACEUTIQUE T .... BT

» Donner Facces au medicament » Utilisation du digital et des analytics
plus vite, & plus de monde » Développement sur des indications
> Maximiser le potential \ Gte clhides
r > Démontrer Tintérét
de revenus ild.:‘pt:: 4 rsssbldeoct I8

Ralentir

la décroissance =2 =
Réduire le temps
de développement
[E R

Réduire le temps
de développemen

11-


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5757830232001&account=876450612001

» Diagnostic/ Biomarqueurs » Extension vm de nouvelles indications
» Lancement ciblé pes de

> Anticiper les efforts scientifiques - 'Dmt " u|°|%":':: m‘;"&::m: //"\\1~

P Etude du bénéfice médical » Expansion géographique Etendre \
» Combinaison de produits Adapter

' Accélérer
‘ l'adoption @

et économique

» Développement de nouvelles formes,
formulations et mode de déliviance

> Auto-générique :
; . : Ralentir la
» Switch vers produit grand public \ décroissance

> Brevet(s) (D

BFM Stratégie: (Cours 17) Finance et conquéte stratégique (31/03/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5761734530001 &account=876450612001

Le « price earning ratio » (PER) La conquéte par la finance

PER V

Forte croissance P 25

Faible croissance P 10

Enveprisonon coree [

A —r - —
Marché fluide Marché visqueux

*avant impdt Croissance organique Acquisitions / Joint-ventures

En période de forte croissance, au début, ou le marché est fluide, ’entreprise A doit faire de la croissance
organique ou interne, elle gagne des parts de marché, sans effrayer la concurrence, car cette derniere fait
aussi de la croissance, moins que A , et elle ne voit pas le danger, on constate méme des distributions de
dividendes.

Par contre, lorsque le marché est moins fort, si A domine, la concurrence s’en apergoit, car elle fait souvent
de la décroissance (le marché est dit visqueux), il faut donc faire de la croissance par acquisitions ou joint-
ventures grace a la finance.

La leader global ABperd de largent La valeur ajoutée de |'entreprise

dans le pays T ol B est leader

Entreprise A »

Dans le pays T
Entreprise orientée \ Part de marché
produits mondiale

Entreprise B »

Entreprise C »

Entreprise orientée Commerce | Part de marché
service local

Pourquoi A, depuis des années n’arrive pas a décoller dans ce pays ?

-12-
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Parce qu’elle est orientée production et non-commerce

Coilt expérience / part de marché

La situation en détails dans le pays T

\9 PRODUCTION . IDISTRIBUTION
| Enceprise A |l Entroprise | Entreprise C |
20 30 50

®

50
Production »

Distribution » 120 40 60
140 70 110

coilts

Prix » 100
Marge » - 40 +30 =10

Et si l'entreprise A achéte C

BTN I fLentreprise C perd de l'argent pourtant
100 330

A peut l'acheter un bon prix

Volume monde »
Colt produit » 30
Ventes pays » 50 Entreprise A » 40%x3= =12

Coltdedistribution> 40 68 Entreprise A+C » 23%x18= +4,1
Co0t total » 70

Prix » 100
Marge » 30 % Entreprise A peut payer Tx(41412)= 36

A apporte sa position de leader sur la production En fait, la valeur sera inférieure a 36

B apporte sa position de leader sur la distribution

Conclusion : A leader en production peut acheter ou s’allier en local avec des leaders en
distribution,

=» Stratégie du nénuphar

BFM Stratégie: (Cours 18) L'importance de la création de la valeur (31/03/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5761735961001&account=876450612001

La création de valeur est la différence entre
la rentabilité (ROCE) et le co(it du capital (WACC)

Crolsssne/
| Py vl

Copltl/ Durable
concurrence © Faible mais durable
- Mglementation | o Rente dédinante
© Cydique
B AN A s A moindre visibilité
P, N Destruction de valeur

-~ =0

-13-
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Création de valeur durable
Exemple d’Essilor International

Cours de Bourse
Création de vl ewr dividendes réinvestis
(00 MY) fin dannde (en ()

= Création de valeur annuelle
mm Création de valeur passée cumulée

0l— = =
1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016

La valeur d’une entreprise est facile a calculer c’est sa capitalisation.

la capitalisation se calcule en multipliant le bénéfice net par ce qu’on appelle un price earning .

Les entreprises de forte croissance ont des price earning de 1’ordre de 20/25

Celles qui ont une faible croissance ont des price earning qui peuvent tomber a 5 si la croissance est nulle .
La création de valeur annuelle et la différence de capitalisation entre le début et la fin de I’année.

Le cas d’Essilor est intéressant parce qu’on voit que le price earning est constant sur 25 ans

Le graphique a une abscisse linéaire et une ordonnée logarithmique

Les courbes de capitalisation et bénéfices sont paralleles

Destruction de valeur

Cours de Bourse
ek e == Création de valeur annuelle i ety
= Création de valeur passée cumulée
1000 60
0

TANARL|

5000
-6 000 < NS

- 0
1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014

BFM Stratégie: (Cours 19) Deux styles, GE ou Apple (07/04/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=576619909000 1 &account=876450612001

30 ans de GE

’
Courbe d'expérience interconcurentielle 30ansd Apple
(1946-1963)

© Allls Chalmer

Aoy ".
 Genenl Dectrie Rachat des turbines
Alstom par GE

Mu:hioth Powwbooh iPod H’Im |P.d |Phom!

TEEEEE

] L]
7 gt 201
1965 | B el 2017 2“‘“ 200 0

N* 1 amérique N* 1 mondial n _
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https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5766199090001&account=876450612001

Apple avance en substituant

Deux modeles de développement
Capitalisation boursiére en Mds$

100

100 -

600 -

A A » - - A .
Croissance  Acquisistion On crée un nouveau
organique marché qui tue Fanclen

[ Ingénicurs J Financier |

A bbb dd b b d )

2017

Le modéle d'Apple n'est pas nouveau !

N Tourne-disque &7 Ascenseur
& Fil de fer barbelé W7 Comptabilité
N Jeux vidéo W Imprimerie
W7 Conditionnement d'air W7 Plastique

& Hypermarché W7 Radar 1z .
i Dynamo hf Rasoir Leconomle ?

& Moteur électrique W Béton Un foisonnement
W' Batterie W7 Assurances

% Chaine de froid de segments et de stratégies

BFM Stratégie: (Cours 20) L'émergence des petites marques en grande consommation (07/04/2018)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5766192883001 &account=876450612001

dans les années 60

Distribution + Médias Grandes
de masse de masse = marques

Les nouveaux entrants

\ 4 \ / v 4

Proposition  Communication  Cohérence  Sous-traitance
différenciée impactante  de l'exécution  de la production

-15-
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BFM Strateg1e (Cours 21) Comprendre le modele des plateformes (14/04/2018)

Définition d'une plateforme

| Consommateur | Produit digital Data Driven Compan
ICIIIETN - Asgorithone

*Engagement  EESLULTOLR > Interface

Mode opératoire Gestion des Hommes | Technologie |

.M

* Lxpéeimentation m * Social

* Communauté

- Avoonie [T - Architecture

e R
[N A e N - mmmm

v Actify extornes ST » Ovjectity résutuats [IETEEEERN » feosystime

Comment devenir une plateforme

Créer une plateforme
données et digitale industrielle

Moderniser l'informatique
Créer une culture de gestion par la donnée

Accélérer I'utilisation systématique
de la donnée

Je fais fabriquer par mes clients ce dont j’ai besoin

BFM stratégie : (Cours 22) Réussir quand on est plus petit (21/04/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5774352869001 &account=876450612001

Rattraper le leader

» Prendre le contre-pied

Exemple Jeanneau/Bénéteau

Bénéteau prend le contre-pied

> Se positionner sur de petits segments

et fait croire qu'il se lance dans le moteur

» Faire un allié de son fournisseur

Jeanneau Bénéteau

Voile » 56 28

Chiffre d'affadres an MF (1976)

» Encourager le leader a augmenter son dividende

» Foncer a l'export

Exemple Jeanneau/Bénéteau

Se positionner sur de petits segments

Taille Croissance
du marché du marché

Croisiére » 140 7,5%
Course » 40 5%

En P (1978)

Péche promenade » 20 10%

Moteur » 23 3
79 31

Un leader qui a moins de 50 % du marché

tn i (176)
Jeanneau » 56 28 %
Dufour » 35 ~.}
Bénéteau » 28 g

J 2%
Kelt / Kirié / Amel » 20

Autres » 21
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Exemple Jeanneau/Bénéteau A moins de 50 % de part de marché,
il faut sous-traiter

Faire un allié de son fournisseur codt  Bénédteau
87 M Bénéteau

Jeanneau
\- 10 874220109
\” ’ Jeanneau

Les suiveurs sous-traitent ~ \ 70+ 30 » 100
Voiles * Chéret, North, ... 30 B Cumary

Mats » Z Spars Jeanneau =

Le leader produit

Comporants

Quille * Fonderie de 'Ouest Bénzo:izeau
a = Expérience

Régle : On sous-traite si le leader a moins de 50% parts de marché

Exemple Jeanneau/Bénéteau

Encourager le leader a augmenter son dividende Exemple Jeanneau/Bénéteau

Actif / ventes » 100 100
Réinvestissement » 10 e 0% 60 %
Bénéfice net nécessaire > 10 Internationnal » 10% 40%
Bénéfice avant impbt » 14 b 100 % 100 %

Foncer a l'export

Répartition du chiffre d'affaires

Joanneau i Bénéteau |

BFM stratégie : (Cours 23) Réussir quand on est plus petit : la stratégie de sortie (21/04/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5777193684001 &account=876450612001

Deux fagons de faire

| La vente

La société commune

1% hypothése : B se vend au leader
Combien vaut 'entreprise B seule ?

Quelleestsamarge? » 10%x20=2 A passe de 40 a 60
Quel multiple? » PERde7 Gain » 10%x60=6
Quelle valeur? » 2x7=14 .' ValeurdeB » 6x7=42

2t hypothése : Bsevend a C

L'entreprise C passe de 20 a 40
Gain» 20%x40= 8

Valeurde B » 8x7=56



https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5777193684001&account=876450612001

ci-dessus : trés important a comprendre VOIR LE COURS 84

En pratique

B va négocier avec Aet C

Valeurde BpourA » 42
Valeurde BpourC » 56

Valeur théorique de B » 14

Possible en joint ventures

Méme D qui perd
de l'argent a de la valeur

silsevendaC

La société commune : A approche B

Résultat de A
Résultat de B

30%x40=12
10%x20= 2

2 _ 14%de lanouvelle

Aoffrea B (12+2) ~ société commune

Si I'entreprise D se vend a l'entreprise C

L'entreprise C passe de 20 a 30
10%x30= 3
7x3=21

Gain »

Valeur »

Régle : Il ne faut pas attendre d’étre a genou, coincé par les banques par exemple, il faut soit

méme initié sa sortie.

I1y a des banquiers qui se sont fait une spécialité d’acheter des D, pour les vendre a A ou B, en

faisant monter les enchéres

BFM Stratégie: (Cours 24) Comment le numérique impacte-t-il la gestion des talents ? (28/04/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5777743360001 &account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 25) Qu'est-ce qu'un Leverage Buy-Out (LBO) ? (05/05/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5780809009001 &account=876450612001

Leverage Buy-Out (LBO) = rachat avec effet de levier (voir aussi le cours 60, le LBO d’aujourd’hui)

Copital » 200
Dette » 0
Actifs » 200

Casn’l

Gestion Ve 400
améliorable

Dénéfice 20

Marché stable Impdts 1

Dénéhice net 13
Investissement 10
Flux 3

Capital » 200 (4
Dette » 0 174

Actifs » 200 174

Bénéfice net 13
PE 10

Valeur 130

Difre du fonds »
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c 01 u n cas n°1 aumentation DX Avm | ms !
ash Capital » 200 Marge» 6% 13:
Crolssance » 5%
B rachte Dpee 0 _1i4 Nouvelle

Actifs » 200 174 Ventes 400 400

les actions de A gestion Bénéfice brut 40

: Ventes 400 Frais financiers J— )

On fusionne Capitaux 200 Bénéfice avant impdts 30

AetB Dette 174 Ll T— —

C'ost B Bénéfice net 13 20

es Investissement 10 0

qui gére Fhux 3 20
Problémes : en augmentant les prix , perte de clients Et plus d’investissement

Si tout se passe bien remboursement en 8.5 ans, reste plus qu’a vendre la boite pour se payer sur la béte,
quid de la valeur résiduelle de I’entreprise

Capital » 200 € 200

Casn°2 | (C |
Capital » 200

Dette » 0 __Dette » 0 1300 1300
Gestion brillante ARUieR> 200 Un fond D foutiag200 1309
dans un marché Ventes 400 aborde C Bénéficenet 40
. Bénéfice 60 PE 25
de croissance s = Il propose e

1300
Bénéfice net 40 Offre du fonds »

Investissement 40
Flux 0

CaS n°2 . hausse des prix
Marge »
Nouvelle Croissance »
gestion Ventes

Bénéfice brut Environnement  Environnement

stable en croissance

Frais financiers
Bénéfice avant impots
Impéts

Bénéfice net
Investissement

Flux

Gestion améliorable Ca passe Ga dépend

Bonne gestion Ca dépend Ga casse

cela ne pas fonctionner

BFM Stratégie: (Cours 26) Bourse et Private Equity, Qui investi avec les LBO ? (05/05/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5793251882001 &account=876450612001
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BFM Strateg1e (Cours 27) les 4 famllles de strategle ( 12/05/2018)

Deux facteurs clés

> Croissance
- Investissement
- Fluidité

P Part de marché

- Forte > Résultat
- Faible > Perte

Part de marché ik

relative

Croissance

Floe | Forte

4 Amazon
Decathlon
Oreal

Part de marché relative = il vaut mieux avoir 20 % de part de marché absolu si le leader a 40 % =
Part de marché relative du leader = 2, PMR entreprise = 0.5,

plutdt que 30 % si le leader 70 % =» PMR leader = 2.33 PMR entreprise = 0.4

Important : Connaitre la croissance du marché et la part de marché relative de I’entreprise, pour la

situer dans le graphe

En fonction de la place dans la matrice, il faut appliquer les

Conserver

sa part de marché
Ne pas verser
de dividende

Garder sa part de marché, tout
en versant un dividente

stratégies suivantes

Trouver de I'argent frais en
s'endettant ou sortir : Beneteau,
stratégie qui necessite un grand
savoir dans son métier

Se vendre, se marrier ou se
segmenter
Toy us : LBO pas adapter
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Qu’est ce que la stratégie multi produits dans les grandes entreprises, ¢’est ce que sert la matrice BCG
Les flux de liquidité peuvent circuler dans les différents métiers de 1’entreprise avant de sortir

BCG a inventé une matrice qui pefmet de visualiser
la politique d'une entreprise multiproduit

Vedettes Dilemmes

Vaches & lait Poids morts

Forte  [RSTERRIRNE] Faidle
La matrice BCG

| Vedettes I Dilemmes

Conserver sa part de marché  Trouver de Fargent frals
Ne pas verser de dividende Fonoer ou sortir

| Vaches i lait B Poids morts |

Garder sa part de marché Se vendre, so marler
Payer son dividende 04 90 Sogmenter

Vedettes : Oréal, Essilor, Amazon, Air liquide, Tesla

Vache a lait : Carrefour, Arcelor, Wal mart

Dilemmes : trés intéressant a discerner, cela peut étre trés payant ou pas

Poids morts : trés intéressant a discerner, cela peut étre trés payant, en n’investissant pas, voir valeur a
shorter

Un cas d'éCOIC : VO'kSWﬂgen Une entreprise multi-produits

Produits Concurrents  Part demarchd  Crodssande Actil
relative (%) on indice

Porsche Ferrarl 2 15 20
Audi BMW 0,76 5 40
Toyota 0,76 15 30
Toyota 2 25 60
Renault ] 10 40
Renault 03 15 10
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Un portefeuille splendide Electriques

§koda
Porsche Tiguan

 Crolssance = . P

Conclusion : un leader avec Porche, une vache a lait avec Golf, et 4 dilemmes, dont I’¢électrique qui est la
plus forte croissance avec tesla, Renault et les chinois comme concurrents,

Quid du standard de demain, tel est peut étre la cl€ pour trouver le leader de demain dans 1’¢lectrique ?

BFM Stratégie: (Cours 29) Croitre grace a la Bourse (19/05/2018)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5787094304001 &account=876450612001

Dette ou Bourse pour croitre ?

Une entreprise qui croit a 30 %

Que vaut I'entreprise ?

Capitaux propres
Beénéfice net
Endettement

Investissement

Croissance

Capitaux propres
Bénéfice net

PE

Valeur

Elle cherche 15, combien va-t-elle émettre d'actions ?
Elle teste 5 nouvelles actions

Que vaut son action ?

Ceux qui y croit disent :

Ceux qui y croit disent ;

Nombre d'actions |3
Prix de I'action

L'entreprise levera entre 15 et 16
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La théorie

nxp

Accélération de la crolssance » op

AT R
Accblération de la crolssance = -—-:—-* ,M-.x"‘*gf

Accélération do la crolssance « : x RCP x PE

n = nouvelles actions CP = capitaux propres
N = Total des actions E » Bénéfice par action 4
P = Prix de 'action RCP » Rentabllité sur EZTIEINE I 10T

Pour 5 % de dilution,
Dans le cas i NOUS OCCUPS quel est I'accélération de croissance

( 15% ) 2,5%

M crossance = 5% X 15% x 2{ 8% | 1289

P/E, RCP et matrice

20 10

10

Conclusion : si I’entreprise est leader dans un marché en forte croissance, elle a intérét a faire appel a la
Bourse

Pour les dilemmes, les starts uper auraient plus intérét a faire appel a la dette, parce qu’elles perdent
beaucoup de pouvoir, et c’est les investisseurs qui en profitent un max.

Toutefois Amazon, avec ses augmentations de capital en bourse successives, a fait le choix d’enrichir ses
investisseurs plutot que directement Jeff Bezos, mais a la fin de I’histoire : les investisseurs sont trés riches
et Jeff Bezos est super super riche, comme quoi !

Encore une fois se sont les Dilemmes qui sont les plus intéressants a analyser, si la niche est tres
prometteuse, en substitution par exemple, avec un manager trés fort a la fois en stratégie, marketing
mais aussi en gestion

-23-



BFM Strateg1e (Cours 30) L’ emergence du phenomene low cost ( 19/05/2018)

Avec Air France comme exemple

Leader... attention danger

; > i
La part de marché Orguell -
a une énorme valeur en principe... > Gestion des fournisseurs
.. mais il y a aussi la vie réelle ! <& _Complexité du métier >

PRENONS LE CAS D'UNE ENTREPRISE TYPIQUE AVEC 50% Il TR e L LR i e

DE COUT COMMERCIAUX ET 50% DE COUT TECHNIQUE
50 % [T o

» Technique

Entrée de gamme

Leader Concurrent malin

Le concurrent va tout faire pour réduire ces coiits commerciaux, et en baisant sa marge, il arrive a

faire des prix 30% moins chers
En conséquence de quoi :

Le leader perd des deux cotés

Prix part de marché

Prix de revient

er
part de marché de l'argent
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Une non focalisation peut anihiler
un avantage de part de marchéde 124

Entrée de gamme

1 fols 4 fols

Important :

Ici nous voyons I’importance de segmentariser les métiers dans les grosses entreprises.

Que se passe-t-il si le leader fait une moyenne de ses colts sans segmentariser

C’est ce qu’on appelle une moyennite.

Un concurrent malin, observe sur un segment de marché la capacité de réduire des cotits, en
I’occurrence ici des colits commerciaux, donc de baisser ses prix, voir s’il veut mettre un coup de
booster de réduire la marge.

Ce qui induit des prix beaucoup plus bas que celui du leader.

Automatiquement le concurrent malin gagne des parts de marché au détriment du leader qui s’est fait
voler ce marché parce qu’il n’a pas optimisé ses colits par segment de produits ou de services.

D’ou I’importance de segmentariser pour optimiser les cotits afin d’empécher une entreprise

« Dilemme » de s’engouffrer dans la bréche, de faire du low cost et de passer du stade de dilemme
dans le secteur large, a leader dans un secteur plus segmenté. Prenons le cas d’Air France et de
Ryanair.

}

La parade pour le leader

€ 1l est bien plus difficile
Des structures de défendre que d'attaquer ))

spécialisées

Et pourquoi le leader ne se mettrait pas avec humilité dans la peau d’un dilemme qui voudrait 1’attaquer ?
Ce pourrait étre une nouvelle branche d’activité, (Possible de sous-traiter ?) dans ’entreprise leader?
pour éviter I’arrogance du leader



BFM Stratégie: (Cours 31) Histoire de I'automobile, stratégie vs sens du timing 1 (26/05/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5789993972001 &account=876450612001

L'histoire de I'automobile :
stratégie vs sens du timing

1889 1918 1945 1970 2017

La gendse LAge adulte Lo renouveau, Lacrolssance et Du produit
produits  les changements  aux services
anti-crise  de consommation

Du produit aux services :
quel timing pour la voiture autonome ?

1995 2001 2003 2010 2015 2020

_-_--
LI

(Conntorghe }
R

.u -.-u.'l
(oA

Mobilité Voiture Data driven
connectée company
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BFM Stratégie: (Cours 32) La stratégie dans le secteur financier (26/05/2018)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5790007890001 &account=876450612001

Courbe d'expérience : rentabilité
des gestionnaires d'actifs
Marge (EBITDA, %)

Comment s'appliquent les grandes lois
de la stratégie dans le secteur financier ?

* La courbe dexpérience J
» La rotation d'actif Actifs sous

- de 250 de 500
» Evolution du paysage concurrentiel en’i':*'&"'"s“ p <250 2 500 3 750

Evolution du paysage concurrentiel :

La rotation d'actif : analyse du bilan d'une banque développement des fintechs

» Nombre de fintechs

& Investissements
dans les fintechs
(en Mds$)

Capital

AT | ied
Passif . 2005 2010 2017

BFM Stratégie: (Cours 33) Le role du dirigeant (02/06/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5792773899001 &account=876450612001

V' N

o
o
c
©
€
S
b
3
) .

\\°

Medium quality use

Low quality use
| I | }

Time
Face a un environnement de plus en plus disruptif ,consécutif de 1’exponentialité des changements
technologiques, quel est le nouveau role du dirigeant ?
Le dirigeant doit poser un cadre stratégie claire qui permet ensuite de laisser un maximum
d’autonomie de tactique a son organisation pour créer I’entreprise Agile. Cadré et Agilité

-27-


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5792773899001&account=876450612001
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5790007890001&account=876450612001

Les nouveaux principes de la stratégie | Les 6 e dans I'entreprise

“ ' » Quvrir le territoire de jeu > Savoir ce qui se passe sur le terrain

> Créer des parcours de carriére polyvalents

» Penser limpensable » Redonner du pouvoir aux managers
» Garder les managers en poste assez longtemps
~ | » Explorer agressivement » Fixer des objectifs individuels ET collectifs
*|  la« Data Science »

» Récompenser et sanctionner

Exemple de la confiance chez Essilor : +20% / an capitalisation boursiere pendant 25 ans

« Dans une entreprise, il y a la stratégie. Mais ensuite, il y a I’exécution, qui dépend de I’initiative
de chacun. Tout repose sur la confiance. » Xavier Fontanet

BFM Stratégie: (Cours 34) Stratégie: les 5 points clés (09/06/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5795665225001 &account=876450612001

Courbe d'expérience interconcurentielle (1946-1963)
Les 3 pierres angulaires de la stratégie OO S g o AN G

Valeur part de marché . A Westinghouse
1 General Uectric

Une finance L'art do jouer

au service avec le cycle
de la stratégie de vie

Les 12 clés de la stratégie |

Exemple du « home cinéma » dans les villes de 50 000 habitants

2012 500 000 1000000
60

[Pt do morche LD

%
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La croisance est égale & la rentabilité
si le dividende esta 0

Ventes 100 120 144
Résultat 20 24 29
Dividende 0 0 .
Réinvestissement

20 24
Aetif 00 R A

120 144
[ Croissance (20§ 20%

Un fabuleux rattrapage stratégique

En 1976, en millions de francs

La croissance tombe a 10 %
si le dividende monte & 10

[ Annce 1|
Ventes 100 110 121
Résultat 20 22 24
Dividende 10 11 12
Réinvestissement 11 12
Actif 121

[_Jeanncau Jl _ Beneteau

Ventes 79 31

Actif

Endettement
Investissement

Investissement en
hausse

stop investisement

L]
]
i
|
]
L]
L]
]
i
L]
]

41 14
Marge nette 7.9 3,6
Dividende 47 BN -
32141 e 36

32

PDM -»
Dette

Dividende

«— Croissance —» ' «———— Platody ——— ! «— Décroissance —»

Leader : attention danger

» Arrogance et aveuglement
> Intégration excessive
» Complexité et moyennite Contre segmentarisation

> |vresse du dividende

Contre la substitution

Contre investissement
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Les 4 familles de stratégie

| Vedettes [N Dilemmes

Conserver sa part de marché  Trouver de l'argent frais
Ne pas verser de dividende Foncer ou sortir

Vaches a lait

» Un peu de technique

Garder sa p.n d‘ marché Se ’a'tl‘ldfll, se mlﬂ.f > Dela psycho[ogie

Payer son dividende ou se segmenter

» Connaissance de l'environnement

BFM Stratégie: (Cours 35) La transformation digitale des entreprises (09/06/2018)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5795663248001&account=876450612001

Notre monde digital

» 3 heures par jour sur notre portable
» Plus de 2 milliards d'utilisateurs Facebook

Stratégies digitales

> 20 zettaoctet de données créées Développement  Du produit & Stratégies Croissance
» 10 milliards d'objets connectés  digital la relation globales  par la constitutior
& linternational client sappuyant  de plateformes

» 40 % de foyers américains équipés

: Skt - sur des outils
d'une enceinte mtelllﬂente digitaux

Maturite digitale des entreprises

m Retard En cours | Avancé

Télécoms Produits de grande conso.
18 IIETATS 18%
13 0% | R 50% L]

Banques Industrie
2 TN

20 G

L’intelligence artificielle donne sens aux données collectées
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BFM Stratégie: (Cours 36) Airbus & Boeing, un duopole indéboulonnable ? ; (16/06/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5798470993001 &account=876450612001

Etablissement du duopole sur 30 ans

Q@mu=zzm () wrnus)

@
C) ® &
o20% o0 o

1960 1970 1980 1990 2000

Des décisions strategiques ¢

Parts de marché des motoristes sur moyen courrier

Cycle de vie de 'A300

Production

. 0710 ¢ 1980 : ' 12010
@ T e

Retralt du marché

00 Sams

ort impac

I Pratt & Whiy

[ |AE
E==1CFM

[ Rolls-Royce
I Autres

Années Années Années Années
1970 1980 1990 2000

Uil positions

(LI similaires
mals aveo quelques
NUaNces moyen vs

long courrier

muqud
par une intense

oo

équipements

Bzazieres a l'entrée

TECHNIQUE M FINANCIERE | PARTENAIRES M COMMERCIALE

Compétences “Pari” financier Nombre réduit de ~200 clients
techniques et trés blevé fournisseurs
industrielles
pointues,
certification

(U] différentiation |
[ produn [{TRIT01

entre autres surles  un W

Crolssance,
prévisibilité :

&% avionneurs ne restent pas inactifs

Df'e‘HOPl’l‘Mi-Nl EFFORTS R&D DIGITALISATION
SIGNIFICATIFS

DES SER‘J‘ICES
Connectivité,

Contrats Digitalisation des
autonomie, confort

opérations,
nouveaux relais
de croissance

i 'heure de vol,
maintenance, passagers,
formation, ... électrification
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BFM Stratégie: (Cours 37) Stratégie au bas de la pyramide (23/06/2018)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5801026123001 &account=876450612001

Stratégie au bas de la pyramide
Essilor Inde (2004-2018)

Grandes villes Exemple pour un village de 2 500 habitants

. Un marchand passe chaque jour
V1lles moyennes avec sa valise de 20 lunettes '

; 1 ROUPIE =1 150§
N
campagne e Prix de location : 1 roupie pour 15 minutes

= 1/50 $ par semaine = 1 $/ an =» 500 millions d’indiens =» Marché de 500 millions de dollars CQFD

Stratégie pour attaquer ce marché ==

On invente la caravane qui donne la vue
Embauche de 9

30 000 vendeurs ambulants ?

Un équipement personnalisé

ou Le client a mis 5 $ dans une enveloppe

Dés que le maire a 200 clients, il appelle la caravane

On change le systéme ?

Le maire regoit 1 $/ client J

La caravane qui donne la vue

Les comptes d'exploitation de la caravane
En dollars (2005)

Sur 6 mols Sur 1 an

Ventes 60 000 Marge 20 000
Achats 20 000 Capital 50 000
Salaires 10000 Rentabilité 40 %

. Amortissement 10 000
150 villes par an Markatiog 10000

160 équipements par ville M

Il est a noter que le prix de revient d’une paire de lunettes pour Essilor est de 1.67 $ !!!!
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Bien voir change la vue
Eilie On change complétement le systéme

Artisans
Téléphone % Lunettes loupes 3448
= L ] A i i
Mails , » Réseau « Visual ambassador »

Verres correcteurs 108

i - 9
La demande explose, que fait-on ? s Réoeas  Everaliie colliatng s

Déploiement géographique

En dollars

2004 2018

. Caravanes 1 3

:,\ Eyemitra . 5 600

" Ambassadors 1000
=xamens de la vue 20M

Equipements 6,5M

Nouveaux marchés Indonésie

2 types de boutiques Visual ambassador et Eymitra opticians (toutes ces boutiques autofinancées par réin-
vestissement)

Pour permettre a Essilor de vendre a ces prix, il ont délocalisé une usine US , et reconstruite en Inde, pour
avoir des prix adaptés aux pouvoirs d’achat des Indiens
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BFM Stratégie: (Cours 38) Rebondir dans un environnement qui bouge (30/06/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.htm1?video=5803882 147001 &account=876450612001

Trois chiffres pour bien comprendre
Baisse de l'espérance de vie des entreprises

1970 55 ans
o — < -

- des entreprises cotées affrontent

de sévires difficultés

Faire face au déclin :
comment sauver - des entreprises échovent & se retourner

nos entreprises ?

Les causes profondes

- Mondlalisation et compdtitivité des facteurs

« Changement des habitudes de consommation
- Disruption technologique

« Risques géopolitiques

» Manque danticipation

* Limitation des investissements

» Courage managérial
* Polds de Mistoire

» Perte de clients

Quatre leviers pour rebondir
« otation managériale rapide

» Cloignement du terrain 10 Equilibre entre actions court terme et long terme
et des clients

« Geéneration ot consommation [l » Objectifs non alignés :
de cash sur les moyens <= Nouveau leadership

Formalisation d'un plan de transformation

Stratégie long terme et investissement en R&D

Combiner nlusieurs facteurs, un impératif

? ohution moyenne de la performants +114
outshbre b long lerme, en points f

Lexemple de Nokia 1) Rédustion solts

: \ : un 2) Vente des phones et
Capitalisation boursidre de Nokia (en milliards densllipineht dos hsesine

33 R&D pour innovation

+8,8

+6,1
- L]

_2 -U.

Hombie de facteurs
clés de succes 0 L 2 3 4

Partdesentreprises | T% | 22% | 45% | 21% | 4%

2007 2012 2017
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BFM Stratégie: (Cours 39) La finance au cceur de la stratégie (30/06/2018)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.htm1?video=5803892734001 &account=876450612001

Fonds propres ou dettes ?

Fonds propres Dettes

Argent des actionnaires Argent apporte
Apporte ou conserve par les creanciers
(benefices non distiibués) (erédit ou obligations)

Dividendes (incertain) Intéréts (fixés d'avance)

Chiffre d'affaires

:mwﬂ:pﬂﬂhﬂ - } FOURNISSEURS

« Impbts ot taxes e ETAT ETAY

- Salaires et charges soclales - . _ :
- Participation et intéressement — TRAVAR. (ETAT:IR+ 88!
- Amortissements e INVESTISSEMENT

= Résultat d'exploitation
. Charges dintérdts ————— CREANCIERS  [ETATEIR.
- Impdt sur lea bénéfices (18) —— ETAT ) /) S

= Bénéfice net . ACTIONNAIRES  IETATRIR

Financement d'exploitation

+ Cash flow

« Investissements

- Financement cycle d'exploitation
s « free cash-flow » ; liquidités dis

- Réduction de la dette
« Dividendes et rachat d'actions (= rémunération actionnaires)

onibles

- Crolssance externe (acquisitions)

-35-


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5803892734001&account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 40) Transformation du secteur public : quelles différences avec le secteur privé ? (07/07/2018)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5806526558001&account=876450612001

Les dépenses publiques en France
1257 Mdsé€

261Mds¢ 21 %  Masse salariale
658Mds€¢ 52 %  Dépenses dintervention

5 % » Dépenses dinvestissement
preroeml 13 % » Coltde fonctionnement
113 Mdsé 9 % » Dépenses contraintes

Une transformation plus complexe
Dépenses publiques par type d'administration | que dans le secteur prwé

Administration Nombre et variété des parties prenantes
do Sécurité Soclale —

45% Nombre de clients, citoyens ou agents concernés
W\ ot

Des politiques publiques aux impacts macro-économiques

20 % / Un fonctionnement en silos

Collectivités locales —~ ' Des objectifs variés, parfois contradictoires

Pourquoi les transformations du secteur

public échouent-elles souvent ?

_ l_._ Des ql_mclifl confus etnon priorisés
Un effort de pédagogie et de communication insuffisant

A5 Une mauvaise gestion des parties prenantes
Des obstacles budgétaires
5 Une anticipation insuffisante

* Un manque dengagement et de rigueur
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L'approche des transformations
dans le secteur privé

Financer la

| Gagner sur
transformation

le moyen terme

S'organiser pour une performance
dans la durée

Secteur public : des adaptations
sur au moins trois dimensions

Politiques publiques (basées sur la “valeur”)

Fiancer I Gagner sur Mise en oeuvre
transformation | le moyen terme

S'organiser pour un'n performance
dans la durée
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b prdrt

[ 1+ phase | M — -
Questionnaire de sélection 18 )08 km Stratégie service H - o

oWl

— 3 —_— - Vous serez i |a téte d'un groupe
U 2 phase | TR + familial qui développe

4 parties (30 & 45 mn la partie) . des boulangeries.
Vous étes président. e
" Les gagnants seront invités sur BFM Business Hh'(-'."mf :’-“U {"‘7{{' fﬂi iTTITii mﬁ r'vll tratégm produit

Vous serez & la téte d'un groupe
ot recevront un certificat BFM Stratégie pen dant 20 ans. birebork inmmio“l?

sgie: Le jeu: Tesla, seul contre tous ! (08/12/2018)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5977508507001 &account=876450612001

Tesla = Lates Noret = Renault ~ Yotato = Toyota Peoplecar=WW MG =GM

Les actifs engagés

MG Peoplecar Noret Yotato Croissance
Thermique Europe
Thermique Asie
Electrique Europe

Electnque Asie
Actifs totaux 97
Résultat 10

Strathena InteractivedD

La matrice BCG

Dilemmes

Vaches a lait Poids morts

BFM Stratégie: (Cours 42) La courbe d'expérience au cceur de la stratégie des entreprises (26/01/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5994510499001 &account=876450612001

-
Expérience en%



https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5994510499001&account=876450612001
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5977508507001&account=876450612001
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5806534687001&account=876450612001

Lorsque le marché est stable, I’expérience ( cumul CA annuel) s’assimile aux parts de marché.
Le leader a acquis tellement d’expérience qu’il a des cofits inférieurs aux autres concurrents.

Sans dviCeIie Avec 50 % de dividende
Année1  Année 2 Année 3

Annéel  Année 2

De la courbe d'expérience a la valeur
de la part de marche

Le leader fixe les prix (quid lorsque ¢’est un concurrent qui baisse les prix ? )

Pour conserver sa position de leader, il faut qu’il réinvestisse 6% de 50 d’actif soit 3, il peut donc verser un
dividende de 7

Les autres ne versent pas de dividende

Stratégie et exécution
Exéeution|

T \L © - Mauvaise exécution

®... Bonne exécution

Qu'est-ce que la confiance ¢
Confiance en soi

A

Confiance ‘. Confiance

Mauvaise Bonne dans les autres dans le systéme

stratégie stratégie

Des deux, qui est le vrai chef ?

€ Démosthéne « Il a bien parlé !

v/ Péricles ) «Onyvaln =
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la confiance et la stratégie

La stratégie n’est rien sans une bonne exécution, la confiance dans I’entreprise, dans la stratégie
Récompense dans la réussite

Dans I’échec, le chef doit aider celui qui échoue a apprendre de son échec

Trois types de managemen
selon [a nationalité

Le chef et le terrain T anqais
= pméricai
™% Allemands et Japonais

Napoléon 1
et Clausewitz Austerlitz

BFM Stratégie: (Cours 43) Les piliers de la stratégie d'entreprise (02/02/2019)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5997741623001 &account=876450612001

La stratégie des petits cochons , économie circulaire

Courbe d'expérience : les vieux papiers
en francs (1978)

Coprbe 100 Uy g
d'expgrience
0 "~

Straténie
strateaie

& Matrice

Segmentation

Courbe d'expérience : le cochon Positionnons le point 2018 sur la courbe

Prix par ki PN ; .
en francs (1977) g g E 18) Consommation cumulée (abscisse)

+ 40 ans & 2 millions de tonnes

37+(40x2)

LY &
[ - f
'8 Leprix 2018 en francs 1977 (ordonnée) Y y O

* Passage a l'euro et inflation 22 %
1,27x6

(1'02)10 m

Courbe d'expérience : le coc

Prix par kilo
en francs (1977)

1969 o

(en millions
de tonnes
de carcasses)



https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=5997741623001&account=876450612001

Puissance prédictive énorme de la courbe d’expérience pour déduire les prix comme les coiits

Les sources de progrés

1945 1960 1980 2000 2020

Spécialisation —————————  Ecole d'agriculture

Invention de I'aliment Progres de l'alimentation

Densification des régions
Génétique
Confort de lanimal

Méthanisation
et économie circulaire

| Plus la densité est forte, plus la croissance est

Taux de crolssance elgi . T Ve T
P e Les gains considérables: de Iéconomie circulaire

4 Evabant Allemagne En millions d'euros (300 truies)

Oueidy + Flandie occidentale
Overijssel 4 Al mbourg

o Flandre orientale ( Pore Méthanisation* Total
* Limb surg

Drenthe , -.Blm 1axe Denchd /
ens “hitfre d'afiai 1 4 " 14 =
L m”’”'m—_* e st e iffre d'affaires 1 04 1,4 \
Wurte 9 5 |
Rhénanie-Pal _ Capital 15 14 20 {_’
© Sarre \ g .

o * Namur
Luzembourg

Mardrhein Westlen

itres produits sont développés : algues, vers de terre...

Economie circulaire = VECTEUR DE CROISSANCE COMPLEMENTAIRE

BFM Stratégie: (Cours 44) La concurrence fait grandir (09/02/2019)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6000296298001 &account=876450612001

La concurrence

- Force a progresser , Coach

- Lutte contre les monopoles , Egalité

- Baisse les prix , Générosité
- Remet en cause Humilité &
e L -

La concurrence est nécessaire


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6000296298001&account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 45) Performances, croissance, le cas de Peugeot (09/02/2019)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6000297740001 &account=876450612001

Les trés bonnes performances de Peugeo

En milliards d'euros

. 2014 2017
«Chiffre d'affaires 53,6 65,2,

Résultat opérationnel 0,2 3,1 "
iésultat net -0,5 2,4
Rappel
Méme croissance, rien ne change

entre le leader et le n™2

part de marché === courbe d'expérience
1=année 1 et 2=année?

C’est ce qu’a réussir a faire Peugeot

BFM Stratégie: (Cours 46) Différencier les commodités et les spécialités (16/02/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6002919338001&account=876450612001

|Commodités et spécialités  [EmmTmER

moins large

Carcasise de porc Vin
au kilo au litre

Les mots de la stratégie

Les commodités

Prix minimum

Prix maximum

et les spécialités
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Pour un stratégiste, il est trés important de distinguer si ’entreprise est dans commodité ou dans spécialité
Commodité = chercher le prix de revient le plus bas =» stratégie de production

La différenciation dans le vin

Cépage
Sol
Transformation
Conditio

nement

Spécialité =» stratégic marketing

Les différenciations possibles
pour le porc et le lait

Lait

Confort

Producteur Transformation Client final

£ leBtoC
favorise
la spécialité et
done la
segmentation
Source de
créativité

Cochon
Lait

Fromage

Le contact avec le client final
favorise la segmentation et Ia créativité

Grace au séquencage humain, et a la baisse de son prix (200 € bient6t) on va pouvoir personnaliser a
I’extréme les produits et services (médical) pour le consommateur

Colit de séquencage d'un génome

En$
100 000 000

10000 wuj\

1018 fan

100 000 —
10000 <

oo (ST P Le génome et la noufriture personnalisée
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BFM Stratégie: (Cours 47) Antitrust, les théories actuelles (16/02/2019)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6002923420001 &account=876450612001

Suite fusion Siemens-Alsthom ==> probléme anti-trust

La logique de la Commission européenne :
« Une concurrence pure et parfaite »

10 concurrents avec

10 % de part de marché chacun
N " f
-’ &

Des marges faibles pour des prix plus bas ™,
o

} "'~

Prix a 100
PDM i Leader & 50 %

de10a25% N2a26%
Suiveurs 12,5 %

T CIOMSANOR s | Crols TR
- . Sance 1
organique — par acquisitions

ou rapprochements

| Dans la vraie vie

Concurrence pur et parfaite

plLes: rix sun!d
us bas quan
le marché
est concentré

de marché a
en %

Le probléme, c’est que cette vision de la Commission Européenne ne prend en compte que I'Europe
ou nation par nation, alors que la taille est mondiale
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Les vrais sujets

La destruction créatrice

Rotation d'actif \ Distribytion / Production / Service

Territoire pertinent ) Distribiytion / Production / Service

Concept de champion ) Chinois|/ Américains / Européens T

Destruction créatrice Progrég scientifique et techgi

En plus, lorsque le leader le devient, le produit va sans doute étre remplacé comme le graphe ci-

dessus (destruction créatrice de Shumpeter)

BFM Stratégie: (Cours 48) Réussir a innover dans les entreprises (23/02/2019)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6006082625001 &account=876450612001

Ce sont les petits qui innovent

Transport Food

Q-

FRICHTI

Uber cewr | 4.

Un exemple de disruption : le secteur de I'hotellerie

) 4000+ 4181
Top 5 des chaines d'hotel

vs. Airbnb
En milliers de nuités, 2017

Top 5 des chaines hotelliéres
Source : BCG Digital Venture par capitalisation boursiere

GRANDS GROUPES ENTREPRENEURS
Compréhension du marché

Acces aux clients Remise en cause des positions établies
Marque et réputation Vs. Acceptation de 'échec
Propniété intellectuelle l Petites équipes multidisciplinaires

Fonds financiers

Nouvelles activités de rupture

Gestion précautionneuse des fonds

Services
Finonciess

AISERY 3 somvp
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BFM Stratégie: (Cours 49) Intelligence artificielle, comment passer de l'expérimentation a la réalité ? (23/02/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6006081114001&account=876450612001

Seulement 20 % des entreprises ont adopté I'lA

20%

des entreprises ont POU[

adopté l'1A 8 O% r — (,.- o — 7
\10%) 4 (20%) + (7
S -

_ =
Algorithmes  Technologie

Sourea : BCG x MIT Sloan - Artificial Intelligence in Business Gets Real

Qu'est ce qui permet de finaliser une approche Al dans le process ?

Focalisation Support Talents  Culture de la prise
managérial de décision

Probléme de contrdle de I’Al = I’éthique, parce que le algorithme n’ont pas d’éthique

BFM Stratégie: (Cours 50) Comment valoriser ses données comme Google et Amazon ? (02/03/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=60092604 18001 &account=876450612001

Top 10 des entreprises par capitalisation boursiére
@ Autres

i Q0000 S O

En MdsS —» 823 815 356

el DICIET -1 X

376 228 218 27

e 294 i?a S 35 W e 2%
COMMENT VALORISER SES DONNEES COMME GOOGLE ET AMAZON ?
Le cas Amazon

amazoncom __Sut
4 9 mm \&fiwsmarketplace

[ B

KIVA Systemns

amazongo
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The Washington Post d'apres Jeff Bezos

The Washington Post

Y The Washinglon Post
EEE

Amélioration Technologies Nouvelles compétences
de l'experience développées et nouvelles méthodes
utilisateur eninteme de travail

¢ Forte implication de la direction

* Séparation entre Reporting,
| l T 901'-* g:gl?ness Intelligence et Iﬁalﬂiﬁs
« Développement des compétences

X P70 o Création dun poste de responsable
L e ronie b seopeae
|||| M o Mise en place d'un datalake
Il o Collaboration avec [écosystéme
L

BFM Stratégie: (Cours 51) Quelles sont les technologies qui feront le business de demain (02/03/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6009264283001&account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 52) Nouveaux talents, comment intégrer les geeks a 1'entreprise ? (09/03/2019)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6011947482001&account=876450612001

Le geek travaille sur I’approche AGILE
Lagile : un modéle qui a fait ses preuves

® Mise sur le marché

2 a 4 fois plus rapide

| 25 % déconomies
sur le développement

Google

we BENALNLT

NETFLIX | &

ING ¥a
B Renforcement

de la satisfaction client_

et de lengagement
collaborateur

Principes du fonctionnement agile

060 o o A4

— ——

Equipes ) Fonctionnement Focus client
responsabilisées, itératif

autonomes, ‘ et en cycle court,
pluridisciplinaires logique de MVP
el resserrées
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BFM Stratégie: (Cours 54) Le point sur la stratégie et la gouvernance (16/03/2019) (26 minutes)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6014711233001 &account=876450612001

Général Pierre de Villiers, auteur de "Qu'est-ce qu'un chef ?", aux éditions Fayard, était 1'invité de Frédéric Simottel et de Xavier Fontanet.

BFM Stratégie: (Cours 55) Quelles conditions pour une transformation réussie ? (23/03/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6017266920001&account=876450612001

Marie Humblot-Ferrero, directrice associ¢e au Boston Consulting Group, et Général Pierre de Villiers,

BFM Stratégie: (Cours 56) Gouvernance, 1'encadrement du PDG (23/03/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6017265741001 &account=876450612001

Consesl
d’administration

Assemblée L oo ~
générale Conseil d'administration

Promes

Commissaires aux comptes

Marché financier

Mise en Bourse et retrait de la cote

Assemblée générale
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BFM Stratégie: (Cours 60) L'industrie du private equity (20/04/2019)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6028249466001&account=876450612001

Le LBO est différent aujourd’hui, avec beaucoup moins d’effet de levier et ou le management est
actionnaire

Dans ce cas de figure, cycle de vie du produit en stabilisation, qui ne nécessite pas d’investissement
supplémentaire annuel

Egﬁ?uaa}mgfﬂspnse RQLED . opetation type Rachat d'entreprise en LBO : 'opération type

Montage d'acquisition

» Chiffre d'affaires 100 (année n) = =
» Résultat d'exploitation 10
» Valorisation 100 ( = 10 x résultat d'exploitation)

: 10% Holding d'acquisition 90 %

* Financement
Capital

Dette financiére
(soit 5,5 fois le résultat d'exploit.)

Sceénario de base

Compte d'exploitation prévisionnel » Croissance annuel du CA 10%
pRase : » Résultat dexploitation /CA 10 %

An0  Anl An2 An3 And4 An5
> Chiffre d'affaires 100 | 1100 121,0| 1330 146,0 | 161,0
» Résultat d'exploitation 10| 11,0 121 133| 146 16,1

» Revenus nets 7.7‘ 8,5‘ 9,3‘ 10.2‘ 11,2

7
h

» Dividende 0 5,0\ 54| 60| 65 7,1

Scénario de base

Tableau de cash flow de la holding d'acquisition

Dividende 5
Intérét dette financiére (3 %) 165, 155| 143
remboursement dette financiere ki3 ‘ 3,851 457 ‘

Dette financiére résiduelle 55 ‘ 51,65 | 47,80 | 43,23 | 38,03 ‘ 32,07

Scenario de base a la revente

> Valorisation (10 x résultat d’exploitation) 16,1x10 = 161
» Dette financiére résiduelle

> Capital 161 - 32,07 = 128,92
» Multiple sur investissement = 2,86 (soit 128,92/ 45)
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Autre cas de figure

Scénario dégrade

Compte d'exploitation prévisionnel ::&“ﬂ:‘:; du C:A- /CA 10%( ﬂ:;
5 % (année N+5)

A0 Anl An2 An3 And
> Chiffre daffaires 100 1000 100,0 | 1000 | 100,0
> Résultat d'exploitation 10 90| 80 7.0 6,0
> Revenus nets 7| 63 56| 49| 42
> Dividende 0 49, 44 39| 34

AnS

'INDUSTRIE DU PRIVATE EQUITY

Scenario dégradé

Tableau de cash flow de la holding d'acquisition

An3 An4d An5
> Dividende 490 | 441| 392 343| 2,94
> Intérét dette financiére (3 %) 165, 155/ 146| 1,39| 1,33

» Amortissement dette fin. | 325| 268 245 204 161
» Dette financiére résiduelle 55 | 51,65 | 47,80 | 46,34 | 44,30 | 42,69

Scenario dégrade a la revente

> Valorisation ( 7 x résultat d’exploitation) X8 =
» Dette financiére résiduelle 42,69
35-4269=-T7,69
» Multiple sur investissement =(,78 (soit35/45)
i => Perte
QUELQUES EXEMPLES (REMARQUE DU BANQUIER : la qualité du management est essentielle)

AL/EST |ITID

abricant d'équipement aéroportuaire Evolution du chiffre d'affaires, en M€

[ 2005 | 2018 | S s
Chiffre daffaires 177TME 646 M€ bt 7 acq;:;sﬂmns
Résultat d'exploitation 7M€ 86 M€ 400 en 19 ans

Sites industriels 7 13 300
Employés 822 2250 200
Part de marché mondial 10% 25%
Part du capital détenu par les managers et employés 0% 30%

0
2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018
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MAISONS
ou MOMDE

nseigne de décoration et d'ameublement

2006
> Chiffre d'affaires 160 11
» *Parc de magasins 161 313
> Nombre de salariés 1921 1217

Le private equity travaille en étroite collaboration avec le management sur une stratégie établie au départ

France Invest en 2018 Répartition des montants investi

private equity par France Invest o

* Parc
» Sorties

-51-



BFM Strategle (Cours 63) Data et intelligence artificielle, quelle opportunité pour les usines ? (18/05/2019)
: - -play erBrld e.html?video=6038353508001&account=876450612001

Des bénefices multip
y compris en milieu contraint

'o-zo% @-mo% o25.15%

Réduction dea colts Oaing 11ur les Oning sur la consommation
matibres | premidres tnergétique

LN -.
\ J / OMMM U"“‘“&‘.‘{&"““‘ “Flemblllté

J Rendements Réduction Réduction du temps de montée

@ Flexibilté et temps de changement -10a70 % etde il G ot

Evolution du rendement
I mois

115
100 6 000 paramdtres Industrinlisation et
potentiels étudiés intégration sur une ligne ﬁ D
Sma
. 18 paramétres i & 2
critiques identifiés ; g

géplommem i l'ensemble
® Définition des plages uréseau Talents :
optimales YV Culture Passage

© Ol de s et changement a l'echelle

o :mmm des comportements

Faire de I'A une réalité : trois défis a surmonte

Pour le BCG, le travail doit étre fait en interne par les ingénieurs qui connaissent le métier et les
datascientist externes

La France et IAéIema ne au stade de p
la Chine et les Etats-Unis en phase de deplo:ement

Part des entreprises syant mis-en-ceuvre NA

Etats-Unis S D 25
chine NN I 2°
Allemagne I N 15
France _ 10

BFM Stratégie: (Cours 64) Stratégie, I'exemple d'Eurest Restaurant d’entreprise(18/05/2019)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6038352667001&account=876450612001

Organisation d'Eurest

Entreprises  Ecoles  Hépitaux Fage  Autres

Région 1 Région 1 Réigion 1 L Région 1
- Région 2 Région 2 - Réigion 2 Région 2

-Region3  |-Region3  “-Ragion3 ] Tres difficile d'expliquer
t Régiond  LRégion 4 - »| comment se généraient

Région 5 it les rentabilités
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Les marges s'expliquent par la part de marche
par pays [aux de mafge |

@ Suisse
4% < France Ew » lelgique
®o ',_. vniandBll XF pour résoudre ce
probléme, ventile non
par service mais par
région
France Traiteur

" ¥
talie Part de marché
0,126 o relative

THF, le concurrent anglais, a choisi
une segmentation régionale

@ Pays-Bas
5 @ Ituimense

C'est aussi vrai quand on descend

au niveau de la région
[Toux dg marge

J

@ LaDéfense

| a lle-de-France

ay 4
o e France I
¥

Belgigrz
e Part de marché
>

© ltalie

Part de marché
relative

Pourquoi les régions ?

La livraison

Les échanges techniques
Le « goodwill » commercial

Et on retrouve la régle, plus la part de marché relative est grande => plus la rentabilité est grande

BFM Stratégie: (Cours 65) L'économie circulaire au cceur de la stratégie d'entreprise Jean Guillard, PDG d'Algae (25/05/2019)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6041032961001&account=876450612001

Grace a I’économie circulaire, les prix agricoles peuvent continuer a baisser
Algae a investi 32 millions d’euros

LES UOIS objectlfs d' ae Appuyez sur
Un process vertueux

7 | Effents deiesge = Méthanisation
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L'humus pour réintroduire la vie biologique

: =
Les microalgues 2

Cultivateur
Biostimulant pour plantes

Pommes de lemres
Vignes

Un gain considérable pour le cultivateur

Exemple : 100 ha de mais = 80 qw/hectare = 160 000 € de valeur

(e miters deurss) > Engrais nature

» Eau 10 7 » Humus

» Engrais 10 5 » Microalgues nutrition

» Semences 10 10 » Microalgues biostimulant
» Traitements 5 4 » Electricité

» Amélioration de la terre 100x 5000 + 15

» Gain annuel

Un modile d'économie circulaire Gain annuel pour les utilisateurs

e oo | e | St
Humus * Regénération des terres 3 .
+ Chlorell -
ot » Economie d'exploitation

Porcherie
B 000 truies

32 M€/an

Le gain est considérable
licnnees annuele

Coltwes = BB ME

GAINS PERMIS
PAR ALGAE

BFM Stratégie: (Cours 66) Aborder la transformation digitale avec philosophie (01/06/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6043547382001&account=876450612001

Quand on parle de chiffre dans I’entreprise, ¢’est assez simple d’avoir de la rigueur.

Quand il n’y a pas de chiffres, comme dans I’éthique ou bien encore I’ambiance dans I’entreprise, cela peut-
étre difficile de gérer.

La philosophie dans ce cas permet d’étre rigoureux.

Ainsi pour voir correctement le progres technologique il faut accepter de le voir différemment.

-54-


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6043547382001&account=876450612001

Par exemple I’enseignement sur Internet c’est a la fois un enseignement qui n existait pas grace a la
technique, mais aussi I’utilisation d’autres méthodes qui apporte un plus a I’enseignement.
Ce n’est pas un enseignement classique filmé et visionné sur Youtube

Ce qui ne marche pas, c’est de prendre le présent de rajouter la technologie et se croire qu on a le numérique
Il faut réinventer les choses.

Exemple du guide Michelin : au départ le guide était un ouvrage que les garages offraient aux chauffeurs
pour les aider.

Il a été amélioré au fil du temps.

Et le big-bang est arrivé, et c’est devenu un guide de restaurant ou on indiquait ou se trouvait le garage il y
avait eu une réelle évolution dans le service.

Autre exemple : celui qui fait passer Google de moteur de recherche, a fournisseur d’information

C’est L’art du zigzag.
11 faut un choc mental

Vous ne pouvez pas améliorer les choses sans cesse si vous gardez le méme mod¢le mental

Cette approche est une autre maniére d’appréhender ou de comprendre la substitution, la
segmentation...

Avec cette approche, I’économie circulaire peut devenir ’activité principale, elle devient alors
substitution, ou segmentation

BFM Stratégie: (Cours 67) Marketing personnalis¢, mythe ou réalité ? (01/06/2019)
https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6043552307001 &account=876450612001

Marketing personnalisé : de quoi parle t-on

La bonne personne La bonne offre _ .
... avec le bon contenu .. sur le bon canal || es hénéfices du marketing personnalise
... au bon moment ... et une expérience

unique

Jusqu'a Jusqu'a

X4 30 %

1" Prospects ou -, de revenus de réduction

clients connu -« W W

Marketing personnalisé :
des niveaux de maturité hétérogénes

Maturité Kaissante Entreprise " . ME"""’" b

Pour mettre en place le marketing personnalisé¢ dans I’entreprise, il faut en général tout changer, et c’est un
choix stratégique au plus haut niveau managérial
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Ne pas oublier le notion de tunnel de vente

b facteurs clés de succes :
organisationnels
et techniques

‘(Q) Organisationnel ]

Automatisation

k ,
‘*:'Y Technique ( “mmmfo.'.“ -

-

Mesure

g qui teraient un site se disent frustrés quitteraient un site web
W internet s'ils ét aient par des contenus,  si on leur recommandait
~ariés mais recevaient des annonces des sous-vétements

'S annonces pour et des offres |
[ sites de rencontre  non pertinentes it 4t A

BFM Stratégie: (Cours 68) Le retournement stratégique induit des modifications profondes de 'entreprise. (08/06/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6046012169001&account=876450612001

Exemple concret, mais anonyme
Les ventes montent, la capitalisation chute

1 Mdé : - A I e Part de marché relative
CAPITALISATION arg
écanique 430 | 57 [ 13% 1,25x
Se" abille 0 | -12 |-17%|  .15x
500 Mé _
[VENTES] .. o 4 Phama 50 -5 |-10% .25 |
— < Pharma 0 | 2 [-5% 35x
0 st 30 1 3% .bx
- 2]
1980 1990 @

Une seule ligne de produit finance les 4 autres

Actifs Résultat Invest. Flux .
— M —J Croissance

Mécanique
Habillement
Pharma 1
Pharma 2
Militaire
TOTAL
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Flux = Actif x (Rentabilité - Croissance)

Flux  Actif R (]
Y L4

Beniue 23 =344 x (17 - 10)
“harma 1 -13 = 40 «x (-12- 20)

Bilan et flux financier
En M€

! Résultat avant frais financi
STUE I jntérét net dimpot
Résultat net
Dividende

Reste i investir - La faillite

Inveslissement
— se profile
Nouvelle dette P

' Explosion de la dette :
| c Ientreprl_se na pas les moyens
Dette/capitaux . o1 | de sa str atégie

MATRICE BCG

Croissance

CFox Fort ... Cash --

- -

L Nexpresso
o Fhac.com

e
. LIS

W Amazon
Decathlon
Oreal

Part de marché
relative

Forte

,,,,,,

En fonction de la place dans la matrice, il faut appliquer les
stratégies suivantes

Conserver
sa part de marché _
oy . Trouver de I'argent frais en
réinvestissement complet . -
s'endettant ou sortir : Beneteau,
Ne pas verser stratégie qui necessite un grand

de dividende savoir dans son métier

Garder sa part de marché, tout
en versant un dividente

Se vendre, se marrier ou se
segmenter
Toy us : LBO pas adapter



| Que dit la matrice

Part de marché relative

PAMR  Croissance Pharma2 _Pharma 1

Mécanique . O()

Habillement
Pharmal

Pharma2
Militaire

2 STRATEGIES POSSIBLE
—STRATEGIE] | STRATEGIE 2

[r— I'Iumu 1

Estimation de la

moyenne

STRATEGIE 1 STRATEGIE 2

He AEVE 00 33 45

e 5 5
Résultat ne 33 40 La stratégie 2|a été choisie
Dividende 16,5 16,5 {

Lo ‘55&5 T 2:;5_5 . Chiffre d'affairess 2015 : 6 Mds€
: : 215 2 % de croissance consolidée (1 995-2015
) 25 09 A Dette nulle

Régle analyse d’une société : croissance de la dette >= Croissance des ventes =» pas bon !
11 faut aussi surveiller le ration (dette/ capitaux propres investis) en flux, évolution et en stock

BFM Stratégie: (Cours 69) Une aviation écologiquement responsable est-elle envisageable ? (15/06/2019)
https: //www bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6048644697001&account=876450612001

Aviation : des émissions en forte augmentation ndustrie automobile :
une transition en 3 phases sur 10 ans

Part des émissions globales (D Evolution des émissions
= 2 90 entre 2010 et 2018

(4% su stk de V) +52% @ Jusquen2020 (@) 202122025 (3) 2026 42030

= W W { Amélioration Développgment Compétitivite
Fam 8 Somrent 4 P’“ﬁfm‘“m de l'efficacité de [‘électyique des véhicules
~14% ) —tesmotenrs- act e

/ aux subve li(ms (gamme, infrastiucturo, prix)

L & combustion
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| Aéronautique : des cycles de développement

plus longs

~ D @iiivees
de moritée
en production

~ 10 @iis poiii
remplacer
50 % de la flotte

roirun impact en 2050, lestechnokgies doivent étre identifides avant 2025 |

o

0 @ 10 ans
de mise
ur le marché

JATA : objectifs de réduction ambitieux des 2009

D

Réduction de 50 %
des émissions

““Amélioration moyenne

| e lefficacité
rergétique
%092 2020)

Croissanc:e nette
neutre
des émissicns de CO, rapport
(& partir de 2020) aux niveaux de 2005

Souscen: IATA, ICAD, BOG snalysis

Des leviers activables dés aujourdhui pour réduire
les émissions de 30 %

=10% 3
-B%1 -

2%

1 i
'mmgaﬂm  Flotte Opérations  Design I Biufuels_ .E-!ue!s
Efficacité

| Plusieurs pistes pour ren

o8-

Molteurs A et
big data

=T |
Carburants & faible émission

Maténaux
légers thermiques

Composiles,
aliages
avancls

21100 lawpax
(- 80% vs 1960)
Open rotor

Aﬂﬂr_se
de milliers
de données

de vol

Nouvelle motorisation A320 (NEO) et B737 (MAX)

Dt b ol T

) Réduction de 16 % de la consommation de carburant
50 % d'émissions NOx

o mprtodcmentifent

¥ ) Aucune piéce commune avec le CFM56

De nouveaux matériaux : nouveaux composites, TiAl...
Accroissement de la taille du moteur, modification de Farchitecture

GoDirect Flight ]
Efficiency

E-FanX

e Université dAbu Dhabil

Feils-Royee .
8 Safran
TG Henepall

- Boeciga » )

=

-59-



BFM Stratégie: (Cours 70) Comment les nouvelles mobilités bouleversent-elles le secteur des transports (15/06/2019)
htt s://ww.bfmtv.com/static/nxt—video/embed— layerBridge.html?video=6048646913001&account=876450612001

| Une dynamique sans précédent | Une dynamique sans précédent

. ; = 36
mEAEA| -

Platelme 70 licornes

lludlnuull multimedales lulm ) 11 § olstion de Iransports
: reipreneiall €N 2018 ¢

: I V éhicules aulonomes
J L ogisti
1 | Services connectés

Transport public ‘iﬂnuiu : 11 Parking
4 la denrande B Assurance

Sowrce : Cranchbase, B

BFM Stratégie: (Cours 71) Stratégie des entreprises, les livres recommandés, intégrer la stratégie dans les cours pour lycéens (22/06/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6051143670001 &account=876450612001
https:/bfmbusiness.bfmtv.com/mediaplayer/video/bfm-strategie-cours-7 1 -strategie-des-entreprises-les-livres-recommandes-2206-1170277.html

BFM Stratégie: (Cours 72) Quelle stratégie d'entreprise pour L'Oréal ? (29/06/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed- idge html?video=6053825831001&account=876450612001

505 breveis

L'Oréal : répartition géographique
du chiffre d’affaires

Afrique / Moyen-Orient 3% -

Le Ecommerce (11% CA) est intégré dans tous les canaux, et non pas a part Et développement du marketing digital


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6053825831001&account=876450612001
https://bfmbusiness.bfmtv.com/mediaplayer/video/bfm-strategie-cours-71-strategie-des-entreprises-les-livres-recommandes-2206-1170277.html
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6051143670001&account=876450612001
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6048646913001&account=876450612001

L'Oréal

Chiffre d'affaires
_Res.utm d‘e:nlarlatm
Résultat net

_Capitaux propres

“Rentabilité
Taux de dividende
Croissance soutenable
Capitalisation

BFM Stratégie: (Cours 73) Maturité digitale, quelle position pour la France dans la compétition mondiale ? (06/07/2019)

https:/bfmbusiness.bfmtv.com/mediaplayer/video/bfim-strategie-cours-73-maturite-digitale-quelle-position-pour-la-france-dans-la-competition-mondiale-0607-1173535.html

NOS PoiNts RRTS WiestR, iNesri, WesTR
E*™ iR 1A QUALTE 563 RRMTIAK _
gt"? ?mmmiu%m TALEI'\H"-_S
{ 4w pis LACCES AdX DoISES INFRASTRICTYRES
PBliues
=~ s NeeER \
35 smemen NN

BFM Stratégie: (Cours 74) Raison d'étre des entreprises, pourquoi faut-il un pourquoi ? (06/07/2019)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6056142508001 &account=876450612001

La rarson d'étre est been plus qu'un slogan
OU une campagne marketing, c'est ce
qu'une entreprise fait chague jour

pour créer de la valeur pour lensemble

de ses parties prenantes. Il ne s'agit pas

de l'unique recherche de bénéfices

ais wen de la force motnce permetiant . . . — :
de les réaliser LSNP TS je suis un fabricant auto

VSO0 TR e veux étre le leader europe
Ly Fink Raison détre» Pourquoi ?

POG de BlackRock
Travailler avec une raison d’étre ¢’est engagé, inspiré (style Michelin)

Avoir une raison d’étre : sur 5 000 entreprises, celles qui inspirent leurs collaborateurs et savent parler a
leurs clients ont une meilleure rentabilité

ire ?
Comment faire ? Raison d'étre et performance

Une meilleure attraction Une rentabilité Des clients
des talents plus élevée plus fidéles
Des salariés
« L ol vos talents et les besoms du monde se rencontrent, [3 se trouve votre vocation » plus engagés
w— Aristote =

BFM Stratégie: (Cours 75) L'humain au cceur de la transformation digitale, 'exemple de Crédit Agricole Technologies (13/07/2019)
https://www.bfimtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6058740347001 &account=876450612001
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3 facteurs de transformation numérique

s 2 piliers de la transition digitale

Accélération de la mise en marché des applications
Explosion du volume de données 2 traiter Transformation technologijue du SI
Impact de I'expérience utilisateur Transformation humaine et organisationnelle

Unumain au cceur de Ia transformation digitale

Limportance du recrutement

La formation au cceur de la stratégie

Changement de culture et  éaménagement des sites

=== résultats beaucoup plus

rapide

| L’agile vient du terrain !

BFM Stratégie: (Cours 76) Pourquoi les deeptech sont-elles les futurs acteurs de I'innovation ? (13/07/2019)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6058737333001 &account=876450612001

Définition deeptech : Ce sont des innovations basées sur des avancées scientifiques ou technologiques de

rupture qui sont difficilement reproductibles et qui repousse les fronticres de la science.
? S Irriguent rinnovatic
es secteurs

CASXTEPRC)

Ihwnn Drones  Roboibague rm Ball«h

. @ O . . Q RxAll Lillium Safetynet

Photonique  Blockchain Iiuuuulue N-n- Biogénétique Aviation Technolqg‘es

de tous

lllné hausse exponentielle des muestlssements
Investissements A destination des deeptech (en M$)

m/"ﬂ 886
/’% 16 407

9854

2015 2016 2017 2018

Sonwer - Copetal K), Ouid, BT Comtoy foe e o heabyte
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_ Une compétition internationale
PR Nombre de deeptech par pays

A | 57 ® 4198
L'! Interdisciplinarité -

Progrés dans
tﬁif;!-::'i':: ﬂm des recherches
Learning / 1A g

| Des technologies plus accessibles

]
(O 455
= l TR 195
- “l!l!l;
. s Fal3 =

BFM Stratégie: (Cours 77) Gafa, des colosses aux pieds d'argile ? (20/07/2019)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6061978535001 &account=876450612001

Des concurrents asiatiques de plus en plus
puissants

| Quelques chiffres clés...

i
0 (Y 1 Caprtabsatson
Goge Remd gaithae [ [ oo | S ]

Alphabet 137Mds$ 26 Mds$ 21x

T1 Mds$
25 Mds$

12 Mds$

Les équivalents des GAFAilya 10 a 15 ans

Go dge Bamd YAHOO!

- T

| Répartition des ventes

Repartition des ventes |
En?glszﬂ? Mds $ Alphabet En 2018 56 Mds §

Publicité



https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6061978535001&account=876450612001

Repartition des ventes
En 2018 : 266 Mds §

iPhone

163 %]

Répartition des ventes
Mac En2018: 137 Mds §
10%
iPad
53%

Autres produits

i srie A “v

—

9%/
Apple Store

amazon

Commission:
de tiers
11 % 0T
‘7% Magasins
physiques
4% Prime Video
4% Publicite
EEY Autres

- Pour Google et facebook, le modéle économique est basé sur la Publicité, qui est un marché qui n’est pas

en grande croissance

- Facebook cible trés bien, c’est sa force, toutefois si les utilisateurs désertent ce réseau social et ne sont plus

d’accord pour étre ciblés

- Pour Apple, il faut rester en téte sur les équipements ¢électroniques, avec une concurrence trés dure avec

Huawei, Apple doit aller vers les services
- Amazon, peut étre le plus fort .Mais Jeff Bezos estime que Amazon va mourir ! en citant une étude du
BCG qui estime que les grandes entreprises ne vivent plus 100 ans, mais une trentaine d’années

BFM Stratégie: (Cours 78) Le jeu de 1'été 2019 (27/07/2019)
h

Les trois étapes

(V] Les cours de stratégie

V! Le quiz

V1 Lejeu de I'été

ttps:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6064581314001&account=876450612001

Les trois tableaux du jeu

Y

Trottinettes

aériehnes

Géants
d'Internet

| Les meilleurs scores par catégorie

Trottinettes
Compagnies aériennes
Géants d'Internet
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BFM Stratégie (Cours n°79): I'arbitrage entre le cash et la croissance (11/01/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge. htm1‘7v1deo 612180082400l&account—876450612001

6 rubriques

> Les cours
E3> Les grandes évolutions de I'environnement
El> Histoires d'industries

EJ> Ladimension humaine 2020 | DEUX NOUVEAUX THEMES

KA> Del'actualité aux cours BFM Stratégie
3> Réponses aux questions des téléspectateurs

COURS DE 9 4 12 [ CASN'1 | [ CASN2 |

An1

Vente 100 Vente

Résultat 20 20 | pésultat 20 24
Investissement 0 0 Investissement 20 24
Flne 2 Fluy e L
Actif Actif 100 120
Croissance Croissance 20% 20%

e Das intarvisws

3> Jeux et résultats

" existe une relation simple entre
Ilquldlte rentabilité et croissance

Dividende Résultat - Investissement

Dividende _ Résultat  Investissement
T T Actif ~ Actif

Rentabilité - Croissance

SIEAISte une relation simple entre
liquidité, rentabilité et croissance

cycle de vie Rentabilité Croissance
Croissance ==> [ 20
Maturite === 10 20

Décroissance==> £& : FiT]

La finance au service de la stratégie et non I’inverse


https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6121800824001&account=876450612001

BFM Stratégie: (Cours 80) Comment des entreprises avec des rentabilités différentes peuvent-elles coexister ? (12/01/2020)

https:/www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6121905367001 &account=876450612001

Dans un méme métier,

Courbe d'expérience

Prix 100

Marge
Actif*
Flux

Des stratégies financiéres différentes
permettent la cohéxistence a moyen terme

A | Génére un dividdnde de 7

8 | Equilibré en casl:\

C ) Besoin de 8 de clash chaque année

La finance peut aussi déséquilibrer
le systéme

() MONTE SON DIVIDENDE (2) SENDETTE ET RATTRAPE )

o (A

Résultat net K] 10
Dividende -

Dette 45
Investissement 15

Actif
Croissance

leur part de marché

Impbts -
R -
Croissance (
Investissement 3 3 3

Les entreprises maintiennent

lb?

o
13
3

‘ 1
H

-
50 50
6% 6%

1
2
—
50
1%

-8 0 +7
Rotation d'actif = 2

La finance peut aussi déséquilibrer
le systeme
0 BAISSE LES PRIX, COUPE LES DIVIDENDES ET SENDETTE

Résultat net
Dividende
Dette
Investissement
Actif
Croissance
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BFM Stratégie (Cours n°81): La vague responsable, le nouveau défi des entreprises francaises (18/01/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6125011399001&account=876450612001

Laresponsabilité comprend 6 dimensions clés [ o¢ otrenrises frangaises parmi

les plus performantes en termes de respsonsabilité
Valeur économique
(¥ - -Ql g“wg’:'gmm"ﬂ“ wf Etate-Unis o g
U h p o ': 3 '."'. v‘\

Bien-étre /

des communautés | : v )
et des employés l\ @ 51-& Valeurs éthiques o
b ' | 1R Pert £S0 de
7 . eriormance
|

S U R R - B Ry

Des barriéres toujours nombreuses

Investissements  Clients Cadre Injonctions
insuffisants réticents réglementaire  contradictoire:

75 °/o des objectifs sont att eignables en 2050

Quelques facteurs clés de succés avec les technologies existantes
’ -

‘ it {missicns de €O, - il
Tt:upue:):t 0 g:?:{:::t:n" (e 6) Chine  Etats-Unis
iy | L |
- | BB
I e 0 @ | ~ sl sl 2%
R ; ' des externalités

ravail en écosystéme % 7 négatives

ne

Action sur Fensemble
de la chain e de valeur

Quantification

BFM Stratégie (Cours n°82): quelles promesses pour l'informatique quantique ? (25/01/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6126546038001&account=876450612001

Les ordinateurs classiques ont change Qulest-ce qui ne fonctionne pas avec
nos modes de vies les ordinateurs classiques: ?
1wgiiration 2 géndnation 3* géndration  4' génération

(1940 -1956) ("56'-\’“) (IN'-IWI) (lﬂl-'ﬂmd)
Tube b vide Tramsistors  Circuits  Microprocesseurs § @

I

Simulation  Optimisation ~ Mécanique  Factorisation
- dinteraction sous contrainte  des fluides )

1930 1940 1950 1960 1970 1980 moléculaire .
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Les ordinateurs quantiques utilisent
les propriétés naturelles des atomes

Bits Qubits

ValeursOet 1
ValeurOou 1 en méme temps

Caicul aelerminisie E Calcul probabiisie
PILE OU FACE PILE ET FACE

®® @

7

Le quantique peut contribuer a lutter

| i i contre le réchau
m 'ordinateur quantique sur les industries
Impact del q '

0+ ans
m 2 - Elevé MATERIAUX
Réduction

ffement climatique

Correction Architecture .
du nombre derreurs / derreur modulaire

¥

MECANIQUE
DES FLUIDES

o iy |
ot o a 25-5 50-850 : LOGISTIUE g
Impact estimé @m@‘mj — 5
Les Etats investissent dans le quantique
55 1,2 Md$ sur 10 ans

Création de 3 A 6 laboratoires

5 10 Mds$ sur 10 ans _
Création d'un pdle de recherche quantique

1.2 Md€ sur 10 ans + investissem ents nationaux
Allemagne : 650 M€ sur 10 ans en 20'8
Roysume-Uni : 1 Md€ sur 10 ans en 2013

France : 1,5 Md€ (600 000 € supplémntaires en 2020 sur 5 ans)

790 millions sur 5 ans en 2019

BFM Stratégie (Cours n°83): L'algocratie ou Al (intelligence artificielle) mal utilisé(01/02/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6128938385001 &account=876450612001

L’IA doit étre au service de I’humain, pas a la place de I’humain, car I’'IA reproduit les biais du passé

Letout A :

la bureaucratie... en pire !

L’expertise humaine doit étre combinée avec la puissance de calcul, puis il faut des équipes « éthiques »
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BFM Stratégie (Cours n°84): Pourquoi une activité ou vous perdez de I’argent peut intéresser quelqu’un d’autre...(02/02/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6128932179001 &account=876450612001

Voir la vidéo 68
Méme prix... marges différentes

100 <PRIX

lns <MARGES " {Combien vaut @?

@ 1000 x 10% x 5% x 7

Part de marché ( Marché (P!r'. tpmg ( P/E

Que vaut @pour @ ? Que vaut @ pour @ ?

@ 1000 x 40% x 15% x 7

O 1000x 20%x 6%x7 = 84
O+@ 1000 x 50% x175% x 7

O+@ 1000 x 30% x 11% x 7 = 231

A Peutpayerjusquaﬂo 420 = 190"

Yente & 90 %, un quart du doublement

B peut payer jusqu’a 231 -84 = 14

Encore ?lus fin...
@ peut fusionner avec ) puis avec...

©:0
®-0-0

() peut attendre
'

Bilan : @ peut avoir 3 offres

0 60 600

147 100 168

Avec la valeur de |a part de marché
etun peu de finance, rien n'est jamais perdu.
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BFM Stratégie (Cours n°85) : Air France, Renault, la SNCF sont-ils concurrents ? (08/02/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6130938384001&account=876450612001

Deux styles de concurrence

Concurrence Concurrence
dans les métiers entre métiers

On descend plus vite On substitue

méﬁnv da Vanbea

Ia aniivha dlavnidsvianan Ia
1S IISUME UE 1auae

14 WUHINE U GANSHIRHIVE

Vonltes do muskiue ohogistréo on Franco
(o0 muitons devres)
o

LAl

Décryptage
En millions de disques vendus Log Numérique / Physique
wa Marché physique == Marché numérique

Universal Concurrence Concurrence
ESES & dans les métiers entre métiers
warner veezer . I 2

Sony me | @ @
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BFM Stratégie (Cours n°86) : Part de marché relative plutdt que part de marché absolu (08/02/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6130938223001 &account=876450612001

Méme prix... marges différentes Si on passe a 4x le jeu change

.............

100 < PRIX

LA LAL LT EETEEEEEY H IR T

lﬂs < MARGES

................................

Clest la part de marché relative
qui explique le mieux les marges

Napoléon et Jules César
étaient des as de la collecte

Les forces et les positions de I'adversaire

La description du terrain de jeu

Ol trouver de l'info ?

= Rapports annuels
= Interviews Entrainer
« Presse quatidienne régionale ARV

= Fournisseurs / clients
+ Vieux chiffres

mations

d'infor

4

La stratégie, c'est I'art de se situer par rapport
a la concurrence

Part de marché > 50 %

absolu &
Potentiel b

ALY =

B .
ae Croissaince d integrauoin

BFM Stratégie (Cours n°87): La RSE (Responsabilité Sociale des Entreprises) est-elle bonne ou mauvaise pour la stratégie ? (29/02/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6137342964001&account=876450612001
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BFM Stratégie (Cours n°88): L'entreprise de demain sera bionique (07/03/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6139371269001 &account=876450612001

L’entreprise bionique c’est celle qui va étre capable de marier le technologique et I’humain

« P('ffOfmance b|0|Og|que Lentreprise bionique

AN MARIAA »

QUY HICIIET pal

des dispositife
technologiques

Expériences client personnalisées

* Acces client via canaux
digitaux, media sociaux, Apps

* |[dentification
et connaissance client
* Pilotage de l'expérience

* De la vente de produits
a la gestion de la relation
client

Opérations augmentées par I1A

De Ihumain opérateur ... ...a Ihumain designer | Les erreurs a eviter

Floraison La technologie
™ dinitiatives - seule ne fait
peu coordonnées === pas tout

Pas de mobilisati

Approche " | detoute

en silo l'entreprise
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BFM Stratégie (Cours n°89): Le Cloud, une autre facon de faire de I'informatique(07/03/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6139371283001&account=876450612001

Des modeles de service trés complémentaires

Le cloud répond aux besoins quotidiens des DSI

Infrastructure Plateforme _ Logiciel .
entantqueservice entantqueservice entantqueservice | 2 Limiter lesinvestissements dans des infrastructures
& colteuses

Srrve e at

Accélérer les développements

u_JlL:lJ

Accéder rapidement a dies ressources
Stocker dimportants volumes de données

Une adoptnon du cloud pnermet des galns |
qui vont au-dela des colits

==

| ) Hl 9 aaim des colts dinfrastructures

Atmvenmn;n dela ptoductmté
Foisaiondelmonicn |
30-6 ‘) Raptdttédelumnsewhmmbb

4 acteurs principaux : Amazon, Google, Microsoft, Alibaba

Adoption du cloud : ol en sont
les entreprises par pays ?

i Dépenses [T |
fats-Unis 0

Ror-ne %G Paryiies

e ———

II.M‘M m
o

s

Quelques décisions prises par les DSI

ikl Créer des équipes dinfrastructures de haut niveau
W\ Trouver des réponses raisonnables aux attentes des métiers

1
4 " Développer les applications ceeur métiers, serverless

ﬁ Redonner leur indépendance aux données

Cloud et cyber risque ?
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https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6141690847001&account=876450612001

_, c’est un exemple concret de la construction de la courbe d’expérience

et c’est un exemple pour expliquer la segmentation

La segmentation

Volume mondial

Part de marché cantinentzile

. trés important

Le coeur du marché
S
Toyota { A Croissant
5

Volkswagen A Croissant

CM ¥ Vanable
Henauit/ Nissan , ¥ Variable

\

Ford ¥ Unrinhla

Usage Ville / Route / 4x4 / Sport / Luxe | ~YUndai pu ' § Y Fluctuant

Technologie de propulsion Thermique / Electrique

Une segmentation...

BMW
F!lran Porsche /- Audi
7/ Mercedes

oW “
a ‘”‘ Tasls ' _ ‘ // PSA/Fiat

~ Renault Nissan d so00}- / /\r\/ ,\/

H{undnl
{fonda

ey 0
10000 100000 1000000 10000000

Ferrari, une marque de luxe

Capitalisation 30 M€

\lnluma 2000 nnn

Prix par voiture 13000 €
Marge nette 5%

‘0
9
9 )
PSA / Fiat A Croigsant 8 (\, !
6
5
J

I trés peu de part de marche,
trés impacté par les 4 ¥ Fluctuant
décisions des leaders

Ventes mondiales des marques de luxe

En nombre

Lol . ﬂ =| . -
12000

00 20192010 2016 2019 2010 70192010 20192000 2019 v>°]

30 M€
10000
300 000 €
18 %

Trois créneaux

Mass market
Rerlines

Luxe
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BFM Stratégie (Cours n°91): Impact et opportunités de la crise du Covid-19 (23/05/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.htmI?video=6160034837001&account=876450612001

Crise du Covid-19: =
trois horizons de temps a considérer Crise du Covid-19 :

bt e ecnouatemen dsponte | accélérateur de tendances
UTe WGUERUA - o

Digitalisation ~ Régionalisation Durabilité
+ Cybersécurité +++++ Innovation produits, services = accélération de la segmentation =» fusion,
acquisition

BFM Stratégie (Cours n°92): Naviguer dans l'incertitude en ce temps de crise (23/05/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6158802585001&account=876450612001

BFM Stratégie (Cours n°93): Les priorités et enjeux pour les dirigeants en pleine crise du covid-19 (30/05/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6160581515001&account=876450612001

De chaque crise émergent des gagnants
et des perdants

La crise est un accélérateur de tendances :

les priorités des clients émergeaient

déja pré-Covid

O rrecoro — € necienciement  —> € peconrnement
DELA CRISE

Hausse des revenus

- ,. Hausse de la margf
PRtCen-. A operationneile

ET CONFINEMENT

Prendre des décisions Faire face aux urgences Anticiper faprés
stratégiques, dans opérationnelles et batir des scénarios
un contexte de globalisation Com N

i léchelle : digital et développement Actionner les
durable bons leviers

Diminution des revenus Sources : S&P Compustat and (' j

Hausse trés forte du Ecommerce et du secteur bancaire en ligne, télétravail, baisse des bureaux en ville
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BFM Stratégie (Cours n°94): Quels enjeux humains pour la nouvelle réalité post-covid ? (30/05/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6160584592001 &account=876450612001

Télétravail : ol en sommes-nous ? Télétravail : ol en sommes-nous ?
Un saut quantique pour fa France Un bilan positif avec quelques alertes

Satisfaction Yy A AUROnOmie

0 0y § 79 Uy f \

20 ' Y N A

) 0 . w 0 Responsabilisation ’ Y 'J \ Gain de tc mps
dossala_:n'és L destélétravallleurs :

du privé V) souhaitent : ‘v

télétravaillent / ) continuer 4 Engagement \V
i of Productivitg
z Inégalités 1\

Contre 15 % pré-crise et 3 % en 2017 RPS

-

Quels enjeux humains pour assurer la reprlse ?

218 mois | apts | [ 81%
}ezfo?te1ir\80eTng¢lies de taux dengagement des managers trouvent
(par rapport 3 sept. 2019) . leur role plus difficile

A 4 A 4

Accompagner et
repenser le modéle
managérial

Anticiper et planifier Ré-engager
les ressources et donner un cap

Sources : BCG analysss, enquéte worklife vague 2 ; enquéte managers BCG 2020

LE MANAGEMENT DOIT ETRE REPENSE COMPLETEMENT

Les structures AGILE seront favorisées

Méthode « Agile »: un avantag
pour les entreprises ayant adoptée

P Focus client et valeur / ) Pas d'effet tunnel

OV ; e
o'o Equipes autonomes ¢ Rituels collectifs

> Alignement <2l Amélioration contint

BFM Stratégie (Cours n°95): L'océan, le grand oublié des entreprises — (13/06/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6163967807001&account=876450612001

BFM Stratégie (Cours n°96): Quel modele pour les institutions bancaires européennes dans le monde
d'aprés ? — (14/06/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.htmI?video=6164382165001&account=876450612001

Ce dimanche 14 juin, dans le cours n°96, Gwenhaél Le Boulay, directeur associé senior au BCG, s'est

penché sur le modéle des institutions bancaires européennes aprés la crise du Covid-19
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Data science : le futur GPS des banques ?

APPROCHES APPROCHES
Covid-19 : impact sur les résultats TRADITIONNELLES "AUGMENTEES" PAR LA DATA
Décisions de crédit

des banques européennes _
Modéles analytiques

1* trim. 2020 vs 1* trim. 2019
[__pevenss | Coitduisque | Proftaile Campagnes produits Modéle danticipation

(provisions) pour be bon chent, le bon prodhst, par o bon canal

-11% x33 -62% " ke on s

Retoyr sur capitaux

Nouvelle réalité : 7 grands impératifs
pour les banques

e o B
[ [ Coits |

Soutcelli::gitlité/

BFM Stratégie (Cours n°97): La raison d'étre a I'épreuve du Covid-19 — (14/06/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.htmI?video=6164382855001&account=876450612001
Ce dimanche 14 juin, dans le cours n°97, Mathieu Ménégaux, managing director de BrightHouse a Paris, est
revenu sur la raison d'étre des entreprises pendant la crise du Covid-19

La Raison d'étre, un enjeu de société

ison d'é { ance
Les premibres préoccupations des Frangais sont sociélales La Ra|son d et'e a de I lmPaCt sur Ia pel'form

des entreprises

. Une productivité renforcée
Les entreprises ont ,

le pouvoir de transformer 1 73 %
|

i
la société Collabora'eur satisfait ’ ‘ ]1'00

Les entreprises sont
davantage capables
ue les gouvernements I 60 % Collaborateur inspiré |
d'améhiorer I'avenir B g

Collaborzteur engagé [ _ ‘ - N 1,44

La Raison d’étre a de limpact sur la performance | L2 Raison d'étre a de limpact sur la performance

des entreprises des entreprises

Z Performance TSAmédiane I Deux dernirs quartiles [l Deux premiers quartiles
Des consommatewrs engagés

L +2x . L
A 88 % des consommateurs 4 & ¢ =] f

7/

3 - I

|| préférent acheter les produits | - -

) dureentreprise dont ils pergoivent I Organisations Organisations /
" laRaison détre [ S80S Rasson détre 1| avec Raison d'étre

Ll A
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BFM Stratégie (Cours n°98): L'intelligence artificielle dans I'entreprise du monde d'aprés — (20/06/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6166034470001&account=876450612001

Francois Candelon, directeur associé senior au BCG a abordé l'intelligence artificielle dans I'entreprise du
monde d'apres covid-19

Covid19 =>» accelérateur et amplificateur de tendance, besoin de robustesse =» La digitalisation et I’Al
aident a mettre cela en place

L’ Al permet de déceler des signaux faibles qui peuvent devenir des « tendances » fortes.

Rappel : L’ Al permet de repenser le modéle

BFM Stratégie (Cours n°99): Quelle banque dans le monde de I'apres covid-19 — (20/06/2020)

https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.html?video=6166036995001 &account=876450612001
Jean-Werner de T'Serclaes, directeur associé senior chez BCG, s'est penché sur la situation des banques
dans le monde de l'aprés covid-19

FinTechs : trois tendances se dessinent

@ ©)

420 % de crolssance  +100 % de crolssance  Banques de détall,
des investissements  des méga rounds tech et PME :
entre 2018 et 2019  entre 2017 et 2019 65 % du marché

des FinTechs

COVID-19 : impacts a moyen terme
sur les business models des Fintechs

Paiements Préts ﬂm J'k‘!‘m Assurance Technologie  Support
Y \

COVID-19 ; des changements de comportements
significatifs pour les clients des banques

Approche personnalisée et centrée sur le client Enmoyenne En moyenne Moins de

Etendue et profondeur du contact Bj!% J 5 %

des clients prévolent des clients des clients ont été [
E R de limiter leurs visites se sont Initiés critiques,
cosyst me en agence sux services 25 % ont une vision

bancaire:s mobiles plutdt positive

Atouts des banques traditionnelles ?.:' b'::::::
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BFM Stratégie (Cours n°100): Comment intégrer le concept de crise aux stratégies ? — (21/06/2020)
https://www.bfmtv.com/static/nxt-video/embed-playerBridge.htmI?video=6166256674001&account=876450612001

Xavier Fontanet, ancien président d'Essilor, professeur de stratégie a HEC, s'est penché sur l'intégration du
concept de crise aux stratégies

Quand on est peu endetté, les crises se gérent

Exemple du cas Essilor 2008/2009

Croissance  Croissance Total
or(janique  par acquisition

Avant la crise 6 + 5 = 11

Pendant la crise 0 + 10 = 10

En 2010-2011, la croissance organique est revenue.

Sur les comptes 2007 a 2011, la crise ne se voit pas, parce qu’Essilor avait du cash ou le moyen de s’en
procurer, et était une société solide =» la crise de 2008 a été une « opportunité ».

Mais en général, et en particulier sur la crise Covid19

Quand le volume baisse, on passe en perte...

Flux net normal
Flux net en crise

... et on court aprés le cash

C’est peut-étre aussi le moment pour alléger son portefeuille pour faire du cash
Pour I’investisseur, les secteurs de la digitalisation, de la régionalisation, du développement durable, et de
I’économie circulaire sont a privilégier.
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